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.Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1995-1996 (*)

26 JUNI 1996

WETSONTWERP

tot.modernisering van de sociale
zekerheid en tot vrijwaring van de

leefbaarheid van de wettelijke
pensioenstelsels

AMENDEMENTEN

Nr 302 VAN DE HEER CHEVALIER e.s.

Art.23

De woorden « kan de Koning, bij in Ministerraad
overlegd besluit, alle nuttige maatregelen nemen »

vervangen door de woorden « de Koning neemt,
bij in Ministerraad overlegd besluit, alle maatrege-
len »,

VERANTWOORDING

Een regering die volmachten vraagt, vraagt ze om ze
effectief ook te gebruiken. De VLD vindt dan ook dat dat
duidelijk in de teksten tot uiting moet komen.

Nr 303 VAN DE HEER CHEVALIER e.s.

Art.23

Het woord « nuttige » weglaten.

Zie:
- 607 - 95 / 96 :

- N' 1: Wetsontwerp.
- N" 2 tot 6 : Amendementen.

(*) Tweede zitting van de 49' zittingsperiode.
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Chambre des Représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1995-1996 (*)

26 JUIN 1996

PROJET DE LOI

portant modernisation de la sécurité
sociale et assurant la

viabilité des régimes légaux
des pensions

AMENDEMENTS

N° 302 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS

Art.23

Remplacer les mots « le Roi peut prendre » par
les mots « le Roi prend »,

JUSTIFICATION

Un gouvernement qui demande des pouvoirs spéciaux
les demande pour les utiliser effectivement. LeVLDestime
dès lors que cela doit apparaître clairement dans les textes.

N° 303 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS

Art.23

Supprimer le mot . utiles ».

Voir:
- 607 - 95 / 96 :

- N° 1: Projet de loi.
- Noe2 à 6 :Amendements.

(*) Deuxième session de la 49'législature.
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VERANTWOORDING

Het is de VLD totaalonduidelijk wat nu eigenlijk het
woord « nuttige » betekent. Deze term is nietszeggend en
kan dus op alle mogelijke manieren worden geïnterpre-
teerd. Het heeft dan ook geen zin dergelijke algemene,
nietszeggende woorden te gebruiken in een volmachtenwet
die de contouren moet afbakenen waarbinnen de Koning
zijn uitvoeringsbesluiten kan nemen.

Nr 304 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,

Art.23

De woorden« en, inzonderheid, de bevoegdheden
van het Algemeen Beheerscomité voor het sociaal
statuut van de zelfstandigen vast te stellen » wegla-
ten.

VERANTWOORDING

In het kader van het globaal beheer vindt de VLD dat
het globaal beheer beter zou worden toevertrouwd aan de
Rijksdienst voor de sociále verzekeringen der zelfstandi-
gen en dit in het kader van de bekommernis om te komen
tot een vereenvoudigde structuur.

Nr 305 VAN DE HEER CHEVALIER c.s;
(In hoofdorde)

Art.24

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie verantwoording van amendement n" 54 (Stuk
nr607/5).

Nr 306 VAN DE HEER CHEVALIER c.s.
(In eerste bijkomende orde)

Art. 24

In § 1, in de voorgestelde tekst, het eerste lid
aanvullen met wat volgt :

« De rijkstoelage wordt verhoogd met deopbrengst
van de alternatieve financiering. »

VERANTWOORDING

De alternatieve financiering bestaat uit de opbrengsten
van de energieheffing, de opbrengsten van de verhoging
van de accijnzen en het BTW-tarief, de opbrengsten van de
wijziging van het fiscaal regime van roerende en onroeren-
de inkomsten en een deel van de aanvullende crisisbijdra-
ge. Al deze opbrengsten komen normaal terecht in de
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JUSTIFICATION

Le VLD est perplexe quant à la signification exacte du
mot « utiles". Ce terme n'a aucune signification et peut
donc être interprété de toutes les manières possibles. Il est
dès lors absurde d'utiliser un terme aussi général dans une
loi de pouvoirs spéciaux qui doit fixer les limites dans
lesquelles le Roi peut prendre ses arrêtés d'exécution.

N° 304 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS

Art.23

Supprimer les mots « et plus particulièrement,
de déterminer les compétences du Comité général de
gestion du statut social pour travailleurs indépen-
dants.

JUSTIFICATION

Le VLD estime qu'il serait préférable de confier la ges-
tion globale à l'Office national d'assurances sociales des
travailleurs indépendants et ce, compte tenu de la nécessi-
té de parvenir à une structure simplifiée.

N° 305 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art.24

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n? 54 (Doc.
n° 607/5).

N° 306 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En premier ordre subsidiaire)

Art.24

Au § 1er,dans le texte proposé, alinéa 2, com-
pléter l'alinéa 1erpar ce qui suit:

«La subvention de l'Etat est augmentée du produit
du financement alternatif »

JUSTIFICATION

Le financement alternatif consiste dans les produits de
la taxe sur l'énergie, les produits de l'augmentation des
accises et du taux de TVA, les produits de la modification
du régime fiscal des revenus mobiliers et immobiliers,
ainsi que les produits d'une partie de la contribution com-
plémentaire de crise. Tous ces produits revienn~nt norma-



schatkist en zijn dus overheidsmiddelen verworven via
belastingen.

Vanuit die optiek is het dan ook normaal dat de op-
brengst van de alternatieve financiering wordt toegevoegd
aan de staatstoelage, wat eigenlijk neerkomt op een verho-
ging van de staatstoelage.

Nr307 VAN DE HEER CHEVALIER c.s.

Art.24

In § 2, de volgende wijzigingen aanbrengen:
1) de woorden «De Koning kan» vervangen

door de woorden « De Koning heft op, vult aan,
wijzigt of vervangt »;

2) de woorden « opheffen, aanvullen, wijzigen of
vervangen »weglaten.

VERANTWOORDING

Een regering die volmachten vraagt, vraagt ze om ze
effectief ook te gebruiken. De VLD vindt dan ook dat dat
duidelijk in de teksten tot uiting moet komen.

Nr308 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,
(In hoofdorde)

Art; 25

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 54 (Stuk
n" 607/5).

N' 309 VAN DE HEER CHEVALIER c.s.
(In hoofdorde)

Art.26

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

De bevoegdheid om lasten te verhogen delegeren aan de
uitvoerende macht is constitutioneel betwistbaar. De
grondwetgever heeft deze bevoegdheid immers uitdrukke-
lijk toegewezen aan de wetgever. En bevoegdheden die de
grondwetgever overdraagt aan de wetgever kunnen vol-
gens artikel 170 van de Grondwet niet aan de uitvoerende
macht worden gedelegeerd.

Volgensde toelichting zou er vooral voor de zelfstandi-
gen in bijberoep een lastenverhoging worden doorgevoerd.
Het artikel, zoals het vandaag Iegistiek is opgesteld, sluit
echter een algemene lastenverhoging niet uit.
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lement au Trésor et constituent donc des ressources des
pouvoirs publics acquises par voie d'impôts.

Dans cette optique, il est dès lors normal que le produit
du financement alternatif soit ajouté à la subvention de
l'Etat, ce qui équivaut en fait à une majoration de la
subvention de l'Etat.

N° 307 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS

Art.24

Au § 2, apporter les modifications suivantes:
Remplacer les mots «le Roi peut, par arrêté

délibéré en Conseil des ministres, modifier, complé-
ter, remplacer ou abroger» par les mots «le Roi
modifie, complète, remplace ou abroge, par arrêté
délibéré en Conseil des ministres »,

JUSTIFICATION

Un gouvernement qui sollicite des pleins pouvoirs les
demande pour en user effectivement. Le VLD estime dès
lors que cela doit apparaître clairement dans les textes.

W 308 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art.25

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 54 (Doc.
no607/5).

N°309 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art.26

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Il est constitutionnellement contestable de déléguer au
pouvoir exécutif la compétence d'accroître les charges. Le
constituant a en effet attribué explicitement cette compé-
tence au législateur. Et l'article 170 de la Constitution
prévoit que les compétences que le constituant attribue au
législateur ne peuvent être déléguées au pouvoir exécutif.

D'après l'exposé des motifs, l'augmentation des charges
viserait surtout les indépendants à titre accessoire. Tel
qu'il est actuellement formulé, l'article n'exclut toutefois
pas une augmentation générale des charges.
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Nr31ü VAN DE HEER CHEVALIERc.s,
(In eerste bijkomende orde)

Art.26

Dit artikel aanvullen als volgt:
«De sociale bijdragen ten laste van zelfstandigen

zullen niet worden oerhoogd, in het bijzonder voor de
zelfstandigen in bijberoep. »,

VERANTWOORDING

DeVLDwil expliciet in de wettekst stellen dat de sociale
bijdragen voor zelfstandigen niet kunnen worden ver-
hoogd.

Een verhoging van de sociale bijdragen is immers het
slechtste wat men kan doen. Zelfs Jean-Luc Dehaene gaf
dit toe in zijn sleutelplan :

« Debijdrage van de werknemers ophun loon ligt aan de
basis van de financiering van de sociale zekerheid. Hierbij
wordt er van uit gegaan dat « volledige » tewerkstelling de
normale situatie is. Vooral in de jaren zestig en zeventig
kwam de sociale zekerheid, met dit gegeven in het achter-
hoofd, tot volle ontwikkeling. Tijdens de jaren na de petro-
leumcrisis werd dit onhoudbaar, maar het besef daarvan is
in ons land te laat gekomen. Wegens de stijgende werkloos-
heid dienden de bijdragen voortdurend verhoogdte worden
om het stelsel min afmeer in evenwicht te houden.

Vandaag is voor iedereen duidelijk dat dit ons in een
vicieuze cirkel heeft gebracht. De hoge bijdragen verhogen
de loonkost en drijven de loonwig - het verschil tussen
bruto- en nettoloon - op. Dit moedigt de bedrijven aan
omhun kosten te verminderen, dooruit te sparen op arbeid
en derhalve hun produktiviteit op te drijven door grotere
investeringen. Het systeem leidt als het -ware tot een
« werkloosheidssneeuwbal » : van crisis over werkloosheid
naar grote tekorten en hogere lasten, die op hun beurt
meer werkloosheid veroorzaken, enz. Er is dus nood aan
een alternatieve financiering die minder drukkend werkt
op de werkgelegenheid. »

Nr 311 VAN DE HEER CHEVALIERc.s.
(In tweede bijkomende orde)

Art.26

Devolgende wijzigingen aanbrengen:
1) De woorden « De Koning kan» vervangen

door de woorden «De Koning wijzigt »,

2) Het woord . wijzigen » weglaten.

VERANTWOORDING

Een regering die volmachten vraagt, vraagt ze om ze
effectief ook te gebruiken. De VLD vindt dan ook dat dat
duidelijk in de teksten tot uiting moet komen.
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N°31üDE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En premier ordre subsidiaire)

Art.26

Compléter cet article par ce qui suit:
« Les cotisations sociales à charge des travailleurs

indépendants ne seront pas majorées, en particulier
pour les indépendants à titre accessoire. »,

JUSTIFICATION

LeVLDentend préciser clairement dans le texte que les
cotisations sociales des travailleurs indépendants ne peu-
vent être augmentées.

Augmenter les cotisations sociales est d'ailleurs la plus
mauvaise mesure que l'on puisse prendre, ainsi que
Jean-Luc Dehaene lui-même l'a reconnu dans son plan-
clé:

« Les cotisations prélevées sur le salaire des travailleurs
constituent la base du financement de la sécurité sociale.
L'hypothèse de base est que le plein emploi est la situation
normale. C'est sur la base de ce principe que la sécurité
sociale a connu son plein développement, surtout dans les
années 60 et 70. Au cours des années qui ont suivi la crise
pétrolière, cette conception est devenue intenable, mais
notre pays s'en est rendu compte trop tard. La progression
du chômage a fait que l'on a dû accroître constamment les
cotisations afin de maintenir vaille que vaille l'équilibre du
système.

Il est aujourd'hui clair pour chacun que cette technique
nous a entraînés dans un cercle vicieux. Les cotisations
élevées entraînent une augmentation du coût salarial et
accroissent la différence entre le salaire brut et le salaire
net. Cette situation incite les entreprises à réduire leurs
coûts en économisant sur la main-d'œuvre et en accrois-
sant leur productivité parle biais d'une augmentation des
investissements. Le système engendre en quelque sorte
une « boule de neige du chômage» :de crise en chômage, de
déficit élevé en augmentation des charges qui entraînent à
leur tour une aggravation du chômage, etc. Il faut donc un
financement alternatif qui pèse moins sur l'emploi. »

N°311 DE M. CHEVALIERET CONSORTS
(En deuxième ordre subsidiaire)

Art.26

Remplacer les mots c Le Roi peut modifier» par
les mots « Le Roi modifie ».

JUSTIFICATION

Un gouvernement qui demande des pouvoirs spéciaux
entend les exercer effectivement. Le VLD estime dès lors
que le texte doit être clair à ce sujet.



Nr312 VAN DE HEER CHEVALIER c.s.
(In hoofdorde)

Art.27

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr- 54 (Stuk
n" 607/5).

Nr313 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,
(In eerste bijkomendeorde)

Art.27

De volgende wijzigingen aanbregen :
1) de woorden «De Koning kan» vervangen

door de woorden «De Koning treft alle maatrege-
len »;

2) de woorden « alle nuttige maatregelen tref-
fen» weglaten.

VERANTWOORDING

Een regering die volmachten vraagt, vraagt ze om ze
effectief ook te gebruiken. De VLD vindt dan ook datdat
duidelijk in de teksten tot uiting moet komen.

Nr314 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,
(In tweede bijkomende orde)

Art.27

Het woord « nuttige » weglaten.

VERANTWOORDING

Het is de VLD totaalonduidelijk wat nu eigenlijk het
woord < nuttige » betekent, Deze term is nietszeggend en
kan dus op alle mogelijke manieren worden geïnterpre-
teerd. Het heeft dan ook geen zin dergelijke algemeen,
nietszeggende woorden te gebruiken in een volmachtenwet
die de contouren moet afbakenen waarbinnen de Koning
zijn uitvoeringsbesluiten kan nemen.

N'315 VAN DE HEER CHEVALIER c.s.
(In hoofdorde)

Art.28

Dit artikel weglaten.
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N"312 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art.27

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement na 54 (Doc.
n° 607/5).

N"313 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En premier ordre subsidiaire)

Art.27

Apporter les modifications suivantes:
1) remplacer les mots « Le Roi peut» par les

mots « Le Roi prend »;

2) supprimer le mot « prendre ».

JUSTIFICATION

Un gouvernement qui demande des pouvoirs spéciaux
entend les exercer effectivement. Le VLD estime dès lors
que le texte doit être clair à ce sujet.

N°314 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En deuxième ordre subsidiaire)

Art.27

Supprimer le mot « utiles »,

JUSTIFICATION

Le VLD ne voit absolument pas ce que recouvre exacte-
ment le mot « utiles ». Ce terme est vide de sens et permet
donc toutes les interprétations. Il est inconcevable d'utili-
ser des termes aussi généraux et vides de sens dans une loi
de pouvoirs spéciaux qui doit préciser les limites dans
lesquelles le Roi sera habilité à prendre des arrêtés d'exé-
cution.

N°315 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre prirîcipal)

Art.28

Supprimer cet article.
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VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 54 (Stuk
n" 607/5).

Nr316 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,
(In eerste bijkomende orde)

Art.28

Dit artikel vervangen door de volgende be-
paling:

« Art. 28. ~ De Koning neemt, bij een in Minister-
raad overlegd koninklijk besluit, alle maatrgelen om
het aanvullend pensioen voor zelfstandigen. in de der-
de pensioenpijler aan te moedigen. »,

VERANTWOORDING

De demografische evolutie drukt zwaar op de pensioen-
sector en meer in het bijzonder op de betaaIbaarheid van
het wettelijk pensioen.

Voor iedere bejaarde waren er in de jaren vijftig bijna
4 actieven. De levensverwachting is gevoelig gestegen, en
stijgt gemiddeld met 1jaar om de 4 jaar.

Vandaag is 1 op 5 inwoners ouder dan 60 jaar, in de
periode 2030-2050 zal dat 1 op 3 inwoners zijn.

De pensioenuitgaven zouden volgens het Planbureau
van 11 % van het bruto binnenlands produkt vandaag
stijgen tot 15 % in 2025.

In diezelfde periode zouden ook de uitgaven voor ge-
zondheidszorgen toenemen van 5 % tot 7 %.

Er moeten dus maatregelen genomen worden om de
betaalbaarheid van de pensioenen in de toekomst te garan-
deren. De liberalen willen dit doen door het wettelijk pen-
sioen te combineren met het aanvullend pensioen.

De premier en destijds ook minister van Pensioenen
F. Willockx gaven het al toe: het wettelijk pensioen zal
degenereren tot een minimumuitkering.

Enkel het aanvullend pensioen zal het behoud van het
'welvaartspeil van de bejaarden kunnen garanderen. Ook
de CVP is voorstander van de uitbouw van het aanvullend
pensioen en erkent het economisch nut hiervan:

«Bovendien moet ook werk gemaakt worden van de
uitbouw van een kapitalisatiesysteem voor de pensioenen.
Die taak wordt het best toevertrouwd aan de zogenaamde
tweede en derde pijler van de pensioenen. Dit zijn respec-
tievelijk de pensioenfondsen en gemeenschappelijke verze-
keringen van bedrijven en het pensioensparen van de indi-
viduele burger. De regering heeft hiervoor een nieuw
wettelijk kader omschreven. De overheid moet werkgevers
en werknemers ertoe aanzetten in toekomstige onderhan-
delingen over collectieve arbeidsovereenkomsten meer be-
lang te hechten aan de ontwikkeling van de tweede pijler
als alternatief voor loonsverhogingen. Deze systemen ver-
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JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement no54 (Doc.
n° 607/5).

No316 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En premier ordre subsidiaire)

Art.28

Remplacer cet article par ce qui.suit :

«Art. 28. ~ Le Roi prend, par arrêté délibéré en
Conseil des ministres toutes mesures afin de promou-
voir la pension complémentaire des travailleurs indé-
pendants dans le troisième pilier des pensions. »,

JUSTIFICATION

L'évolution démographique pèse lourdement sur le sec-
teur des pensions et, plus particulièrement sur le finance-
ment des pensions légales.

Dans les années cinquante, on comptait près de quatre
actifs pour une personnes âgée. L'espérance de vie s'est
sensiblement accrue et augmente en moyenne d'un an tous
les 4 ans.

Aujourd'hui, un habitant sur cinq est âgé de plus de
60 ans et dans les années 2030-2050, la proportion sera
d'un sur trois.

Selon le Bureau du plan, les dépenses de pension passe-
ront de 11 % du PIB aujourd'hui à 15 % en 2025.

Au cours de cette même période, les dépenses de soins de
santé augmenteront de 5 à 7 %'.

Il faut dès lors prendre des mesures pour garantir le
paiement des pensions à l'avenir. A cet égard, les mesures
proposées visant à écrémer les grosses pensions sont insuf-
fisantes pour supprimer la pression démographique qui
s'exerce sur les pensions. Cela exige des mesures structu-
relles. Le VLDveut le faire en combinant la pension légale
et la pension complémentaire.

Le premier ministre et le ministre des Pensions de
l'époque, M. F. Willockx, le reconnaissaient déjà: la pen-
sion légale dégénèrera pour devenir une allocation mini-
male.

Seule la pension complémentaire permettra de mainte-
nir le niveau de bien-être des personnes âgées. Le CVP est
également partisan du développement de la pension com-
plémentaire et en reconnaît l'utilité économique. Dans sa
prise de position officielle concernant la réforme de la
sécurité sociale, le CVP déclare ce qui suit:

«Il faudra en outre s'atteler au developpement d'un
système de capitalisation pour les pensions. L'idéal serait
de confier cette tâche aux deuxième et troisième piliers des
pensions. Ce sont respectivement les fonds de pension et
les assurances-groupe des entreprises et l'épargne-pension
des épargnants. Le gouvernement a préparé un nouveau
cadre légal à cet effet. Les pouvoirs publics doivent inciter
les travailleurs et les employeurs à attacher plus d'impor-
tance, lors de futures négociations dés CCT, au développe-
ment du deuxième pilier. en tant qu'alternative aux aug-
mentations de salaire. Ces systèmes remplissent du reste
une fonction importante dans l'économie en ce qu'ils appor-



vullen trouwens een belangrijke functie in de economie als
aanbrengers van verse kapitalen aan de ondernemingen
en op de aandelenmarkt.

Zij kunnen op termijn ook gëdeeltelijk de rolovernemen
van de particuliere belegger bij de financiering van de
overheidsschuld. »

Nr 317 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,
(In tweede bijkomende orde)

Art.28

De volgende wijzigingen aanbrengen:
1) de woorden «De Koning kan» vervangen

door de woorden « De Koning neemt alle maatrege-
len »;

2) de woorden «alle nuttige maatregelen ne-
men» weglaten.

VERANTWOORDING

Een regering die volmachten vraagt, vraagt ze om ze
effectief ook te gebruiken. De VLD vindt dan ook dat dat
duidelijk in de teksten tot uiting moet komen.

N°318 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,
(In derde bijkomende orde)

Art.28

Het woord «nuttige » weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 314.

N° 319 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,
(In vierde bijkomende orde)

Art.28

De woorden « , zonder het financieel evenwicht
van het stelsel in het gedrang te brengen » wegla-
ten.

VERANTWOORDING

DeVLD is voorstander van de ontwikkelingvan de
derde pensioenpijler voor de zelfstandigen met dien ver-
stande dat de pensioenverzekering wordt aangegaan bij
een private instelling. Dit heeft tot gevolg dat het finan-
cieel evenwicht van het sociaal statuut van de zelfstandi-
gen niet bezwaard wordt.

Indien de regering echter dit aanvullend pensioenspa-
ren niet wilorganiseren langs private weg, maar enkel
binnen hetbestaande sociaal statuut van de zelfstandigen,
dan mag zij zich niet verschuilen achter het argument van
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tent des capitaux frais aux entreprises et sur le marché des
titres.

Ils peuvent également reprendre à terme le rôle de
l'investisseur particulier dans le financement de la dette
publique. »

N°317 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En deuxième ordre subsidiaire)

Art.28

Remplacer les mots « peut, par arrêté délibéré
en conseil des ministres, prendre» par les mots
«prend, par arrêté délibéré en conseil des minis-
tres, »,

JUSTIFICATION

Un gouvernement qui demande des pouvoirs spéciaux
doit les utiliser effectivement. Le VLD estime dès lors que
cela doit apparaître clairement dans les textes.

N° 318 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En troisième ordre subsidiaire)

Art.28

Supprimer le mot . utiles".

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n?314.

N°319 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En quatrième ordre subsidiaire)

Art.28

Supprimer les mots . , sans hypothéquer l'équi-
libre financier du régime".

JUSTIFICATION

Le VLD est partisan de la création d'un troisième pilier
pour la pension des travailleurs indépendants, étant en-
tendu que l'assurance-pension devra être souscrite auprès
d'une institution privée. Ce système présente l'avantage de
ne pas mettre en péril l'équilibre financier du statut social
des travailleurs indépendants.

Même si le gouvernement ne souhaite pas organiser
cette épargne-pension dans le cadre du secteur privé mais
uniquement au sein du statut social des travailleurs indé-
pendants, il ne peut pour autant invoquer l'argument de
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het financieel evenwicht van het stelsel. Daarom stelt de
VLD voor om deze voorwaarde te schrappen.

N°320 VAN DE HEER CHEVALIER e.s.
(In hoofdarde )

Art.29

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDIN:G

Zie de verantwoording van amendement n" 54 (Stuk
n" 607/5).

Nr 321 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,
(In eerste bijkomende orde)

Art.29

Dit artikel vervangen door de volgende be-
paling:

«Art. 29. - DeKoning werkt, bij in Ministerraad
overlegd besluit, een wetgevend kader uit voor de
verplichte faillissementsverzekering voor gefailleerde
zelfstandigen en ermee gelijkgestelde personen, zaak-
ooerders, bestuurders en werkende vennoten van een
handelsvennootschap die failliet werden verklaard,
te nemen bij een private verzekeringsmaatschappij. »

VERANTWOORDING

De VLD vindt dat de faillissementsverzekering privaat
moet worden georganiseerd. Dit heeft als voordeel dat het
financieel evenwicht van het sociaal statuut niet in het
gedrang wordt gebracht.

In die optiek is het volgens de VLD de taak van de
overheid om het regelgevend kader uit te tekenen met de
voorwaarden waaraan de faillissementsverzekering moet
voldoen en de voorwaarden waaraan de verzekeraars die
deze faillissementsverzekering aanbieden, moeten vol-
doen.

Nr 322 VAN DE HEER CHEVALIER c.s.
(In tweede bijkomende orde)

Art.29

De volgende wijzigingen aanbrengen:
1) de woorden «De Koning kan» vervangen

door de woorden «De Koning neemt alle maatrege-
len »;

2) de woorden «alle nuttige maatregelen ne-
men »weglaten.
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l'équilibre financier du régime. C'est pourquoi le VLD pro-
pose de supprimer cette condition.

.
N°320 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art.29

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n? 54 (Doc.
n? 607/5).

N°321 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En premier ordre subsidiaire)

Art.29

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

«Art. 29. - Le Roi établit, par arrêté délibéré en
conseil des ministres, un cadre légal pour la création
d'une assurance-faillite pour travailleurs indépen-
dants faillis et les personnes qui leur sont assimilées,
les gérants, les administrateurs et les associés actifs
de sociétés commerciales qui ont été déclarées en
faillite, à souscrire auprès d'une compagnie d'assu-
rances privée. »

JUSTIFICATION

Le VLD estime que l'assurance-faillite doit être organi-
sée dans le cadre du secteur privé, ce qui présente l'avanta-
ge de ne pas mettre en péril l'équilibre financier du statut
social.

Dans cette optique, le VLD estime qu'il appartient aux
autorités de créer le cadre légal définissant les conditions
auxquelles l'assurance-faillite ainsi que les assureurs qui
offrent cette assurance doivent répondre.

N°322 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En deuxième ordre subsidiaire)

Art.29

Remplacer les mots« peut, par arrêté délibéré
en conseil des ministres et selon les conditions déter-
minées par lui, sans hypothéquer la viabilité du sta-
tut social des indépendants, prendre »par les mots
«prend, par arrêté délibéré en conseil des ministres et
selon les conditions déterminées par Lui, sans hypo-:
théquer la viabilité du statut social des indépen-
dants, »,



VERANTWOORDING

Een regering die volmachten vraagt, vraagt ze om ze
effectief ook te gebruiken. De VLD vindt dan ook dat dat
duidelijk in de teksten tot uiting moet komen.

Nr 323 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,
(In derde bijkomende orde)

Art.29

Het woord « nuttige » weglaten.

VERANTWOORDING

Zie verantwoording van amendement n" 314.

Nr 324 VAN DE HEER CHEVALIER c.s.
(In vierde bijkomende orde)

Art.29

De woorden «zonder de leefbaarheid van het
sociaal statuut der zelfstandigen in het gedrang te
brengen » weglaten.

VERANTWOORDING

De VLD vindt dat de regering het niet kan maken
vandaag volmachten te vragen om een faillissementsverze-
kering te organiseren en ze misschien niet zal waarmaken.
Nu reeds vermeldt de regering in haar teksten een excuus
waarom zij eventueel deze faillissementsverzekering niet
zou kunnen instellen. Het financieel evenwicht van het
stelsel mag immers niet in het gedrang gebracht worden.
De VLD wil bijgevolg deze zinssnede schrappen om te
voorko~en dat de regering dit excuus zou kunnen inroe-
pen.

Nr 325 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,

Art.29

Tussen de woorden« voor gefailleerde zelfstan-
digen » en de woorden « en ermee gelijkgestelde
personen . de woorden «en zelfstandigen bij ver-
plichte stopzetting van het bedrijf» invoegen.

VERANTWOORDING

Niet alleen gefailleerde zelfstandigen komen in de pro-
blemen met hun verzekerbaarheid, maar ook de zelfstandi-
gen die hun bedrijf verplicht moeten stopzetten, kennen
dezelfde problemen.
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JUSTIFICATION

Un gouvernement qui demande les pouvoirs spéciaux
doit les utiliser effectivement. Le VLD estime dès lors que
cela doit apparaître clairement dans le texte.

N°323 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En troisième ordre subsidiaire)

Art.29

Supprimer le mot « utiles »,

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n? 314.

N°324 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En quatrième ordre subsidiaire)

Art.29

Supprimer les mots «sans hypothéquer la via-
bilité du statut social des travailleurs indépen-
dants »,

JUSTIFICATION

Le VLD estime que le gouvernement ne peut pas se
permettre de demander, aujourd'hui, les pouvoirs spéciaux
afin d'organiser une assurance-faillite qu'il ne réalisera
peut-être pas. Le gouvernement prévoit dès à présent dans
ses textes une excuse qu'il pourrait éventuellement allé-
guer pour ne pas créer cette assurance-faillite. L'équilibre
financier du régime ne peut en effet pas être compromis. Le
VLD veut, par conséquent, supprimer cette partie de phra-
se afin d'éviter que le gouvernement ne puisse invoquer
cette excuse.

N° 325 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS

Art.29

Entre les mots « pour travailleurs indépendants
faillis » et les mots « et les personnes qui leur sont
assimilées », insérer les mots «et les travailleurs
indépendants en cas de fermeture forcée de leur entre-
prise »,

JUSTIFICATION

Il n'y a pas que les indépendants faillis qui rencontrent
des problèmes en ce qui concerne leur assurabilité. Les
indépendants 'qui sont contraints à fermer leur entreprise
connaissent les mêmes problèmes.
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Nr 326 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,
(In hoofdorde)

Art.30

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 54 (Stuk
n" 607/5).

Nr 327 VAN DE HEER CHEVALIER c.s.
(In eerste bijkomende orde)

Art.30

De vlgende wijzigingen aanbrengen:
1) de woorden «De Koning kan» vervangen

door de woorden «De Koning vereenvoudigt en
harmoniseert »;

2) de woorden . vereenvoudigen en harmonise-
ren » weglaten.

VERANTWOORDING

Een regering die volmachten vraagt, vraagt ze om ze
effectief ook te gebruiken. De VLD vindt dan ook dat dat
duidelijk in de teksten tot uiting moet komen.

P. CHEVALIER
F. ANTHUENIS
J. VALKENIERS

Nr 328 VAN MEVR. VAN DE CASTEELE
(In hoofdorde)

Art.21

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Dit artikel is te vaag en geeft de Koning een veel te
ruime bevoegdheid. In de memorie van toelichting ont-
breekt elke verwijzing naar de concrete gegevens waarop
de regering zich steunt.
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N° 326 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art.30

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 54 (Doc.
n? 607/5).

N° 327 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En premier ordre subsidiaire)

Art.30

Remplacer les mots «Le Roi peut, par arrêté
délibéré en Conseil des ministres, simplifier et har-
moniser » par les mots «Le Roi simplifie et harmo-
nise, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, »,

JUSTIFICATION

Un gouvernement qui demande des pouvoirs spéciaux,
les demande pour s'en servir réellement. Le VLD estime
dès lors qu'il faut le préciser clairement dans les textes.

N° 328 DE MME VAN DE CASTEELE
(En ordre principal)

Art.21

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Cet article est trop vague et confère trop de pouvoirs au
Roi. L'exposé des motifs ne précise pas sur quels éléments
concrets se base le gouvernement.



Nr 329 VAN MEVR. VAN DE CASTEELE
(In eerste bijkomende orde)

Art.21

Dit artikel vervangen door de volgende be-
paling:

«Art. 21. - De Koning kan, bij in Ministerraad-
overlegd besluit, destelsels voorgezinsbijslag moder-
niseren met het oog op :

l°de vermindering van de bestaansonzekerheid
ten gevolge van kinderlast;

20 het toekennen van de kinderbijslag als een recht
van het kind, ongeacht de sociaal-professionele status
van de ouders;

30 het financieren van het kinderbijslagstelsel uit
algemene middelen;

40 de administratieve organisatie van de dossiers
inzake gezinsbijslagen via sociale loketten verbonden
aan de lokale OCMW's. »

VERANTWOORDING

Het systeem van de gezinsbijslagen is door de veelheid
aan stelsels en het hoge aantal kinderbijslagfondsen zeer
ondoorzichtig.

Het OCMW moet de spil zijn van de administratieve
organisatie van de kinderbijslagen. Dit in plaats van het
huidige onoverzichtelijke systeem van de tientallen com-
pensatiekassen. Door deze reorganisatie kan men heel wat
problemen waarmee kansarmen vandaag geconfronteerd
wordenvermijden. Vooral het onderbreken van de uitbeta-
ling bij verandering van werkgever zorgt voor heel wat
ellende, precies bij die groepen voor wie het kindergeld een
essentieelonderdeel van het inkomen betekent.

Aangezien de kinderbijslag een recht van het kind is
ongeacht het beroep van de ouders dient het stelsel uit
algemene middelen te worden gefinancierd.

A.-M. VAN DE CA8TEELE

Nr 330 VAN DE HEER VALKENIERS c.s,
(In hoofdorde)

Art.37

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie verantwoording van amendement n" 54 (Stuk
n" 607/5)
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N° 329 DE MME VAN DE CASTEELE
(En premier ordre subsidiaire)

Art.21

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

«Art. 21. - Le Roi peut, par arrêté délibéré en
Conseil des ministres, moderniser les régimes d'allo-
cations familiales en vue:

Iode diminuer l'insécurité d'existence consécutive
aux charges d'enfants;

20 d'accorder les allocations familiales comme un
droit de l'enfant, quel que soit le statut socio-profes-
sionnel des parents;

3 a de financer le système des allocations familiales
au moyen des ressources générales;

4 a d'assurer l'organisation administrative des
dossiers d'allocations familiales par le biais de gui-
chets sociaux rattachés aux CPAS locaux. »

JUSTIFICATION

La multitude des régimes et le nombre élevé de caisses
d'allocations familiales rendent le système des allocations
familiales particulièrement opaque.

Le CPAS doit être la plaque tournante de l'organisation
administrative des allocations familiales, qui se substitue-
rait au système actuel, complexe, comprenant des dizaines
de caisses de compensation. Cette réorganisation permet-
trait de résoudre bon nombre de problèmes auxquels sont
confrontés les exclus. C'est surtout la suspension des verse-
ments en cas de changement d'employeur qui est source de
détresse, précisément chez les groupes pour qui les alloca-
tions familiales constituent une part essentielle du revenu.

Etant donné que les allocations familiales constituent
un droit de l'enfant, quelle que soit la profession des pa-
rents, le système doit être financé au moyen des ressources
générales.

N° 330 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art.37

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 54 (Doc.
n° 607/5).
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N'331 VAN DE HEER VALKENIERS c.s.
(In eerste bijkomende orde)

Art.37

In § 1, de woorden «De Koning kan» en de
woorden «wijzigingen verrichten » vervangen
door de woorden c De Koning brengt wijzigingen
aan. »

VERANTWOORDING

Een regering die volmachten vraagt, vraagt ze om ze
effecief ook te gebruiken. De VLD vindt dan ook dat dat
duidelijk in de teksten tot uiting moet komen.

Nr332 VAN DE HEER VALKENIERS c.s,
(In tweede bijkomende orde)

Art.37

In § 2, de woorden «De Koning kan» vervan-
gen door de woorden « De Koning brengt wijzigin-
gen aan », en de woorden «wijzigingen aanbren-
gen » weglaten.

VERANTWOORDING

Een regering die volmachten vraagt, vraagt ze om ze
effecief ook te gebruiken. De VLD vindt dan ook dat dat
duidelijk in de teksten tot uiting moet komen.

Nr333 VAN DE HEER VALKENIERS c.s.
(In derde bijkomende orde)

Art.37

Dit artikel aanvullen met een derde para-
graaf luidend als volgt :

« § 3. Op termijn moet het aantal sociale documen-
ten minstens herleid worden tot een derde. »

VERANTWOORDING

Werkgevers worden belast met een heuse sociale admi-
nistratie : het bijhouden van sociale documenten, het cor-
rect invullen van documenten die vaak onleesbaar zijn.

In de toelichting wordt duidelijk gesteld dat het de
bedoeling is het aantal sociale documenten te herleiden tot
één derde van wat vandaag moet worden ingevuld. DeVLD
acht het wijselijk deze bepaling over te nemenin de wet
zelf teneinde deze 'eis afdwingbaar te maken.
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N°331 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS
(En premier ordre subsidiaire)

Art.37

Au § r-, remplacer les mots «Le roi peut, par
arrêté délibéré en conseil des ministres apporter»
par les mots « Le Roi apporte, par arrêté délibéré en
conseil des ministres. »

JUSTIFICATION

Un gouvernement qui demande les pouvoirs spéciaux,
les demande pour s'en servir réellement. Le VLD estime
dès lors qu'il faut le préciser clairement dans les textes.

N°332 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS
(En deuxième ordre subsidiaire)

Art.37

Au § 2, remplacer les mots «Le roi peut, par
arrêté délibéré en conseil des ministres, apporter»
par les mots « Le Roi apporte par arrêté délibéré en
conseil des ministres. »

JUSTIFICATION

Un gouvernement qui demande les pouvoirs spéciaux,
les demande pour s'en servir réellement. Le VLD estime
dès lors qu'il faut le préciser clairement dans les textes.

N°333 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS
(En troisième ordre subsidiaire)

Art.37

Compléter cet article par un § 3, libellé corn-
me suit:

« § 3. A terme, le nombre de documents socuiux
doit au moins être ramené à un tiers. »

JUSTIFICATION

Les employeurs sont chargés d'une véritable adminis-
tration sociale: tenir à jour des documents sociaux, com-
pléter correction des documents qui sont souvent illisibles.

Dans l'exposé des motifs, il est précisé que le but est de
ramener le nombre de documents sociaux à un tiers du
volume actuel. Le VLD estime qu'il est opportun de faire
figurer cette disposition dans la loi afin de rendre cette
condition obligatoire.



Nr 334 VAN DE HEER VALKENIERS c.s,
(In vierde bijkomende orde)

Art.37

In § 1, tussen het woord «wijzigingen » en het
woord« verrichten » de woorden« ter vereenvoudi-
ging en ter harmonisering» irivoegen.

VERANTWOORDING

Om te voorkomen dat de Koning misbruik zou maken
van de hem toegekende machten door de bestaande sociale
documenten nog uit te breiden of om ze nog ingewikkelder
te maken worden de woorden « ter vereenvoudiging en ter
harmonisering » ingevoegd.

bit stookt trouwens met het voornemen in § 2 van het-
zelfde artikel dat over de sociale documenten van de zelf-
standigen gaat.

J. VALKENIER8
F. ANTHUENIS
P. CHEVALIER

Nr 335 VAN DE HEREN CHEVALIER EN
VALKENIERS
(In hoofdorde)

Art.38

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie verantwoording- van amendement n" 54 (Stuk
n" 607/5).

Nr 336 VAN DE HEREN CHEVALIER EN
VALKENIERS
(In eerste bijkomende orde)

Art.38

In het eerste Iid, de woorden «De Koning kan »

vervangen door de woorden « De Koning brengt
wijzigingen aan » en de woorden «wijzigingen ver-
richten » weglaten,

VERANTWOORDING

Een regering die volmachten vraagt, vraagt ze om ze
effecief ook te gebruiken. De VLD vindt dan ook dat dat
duidelijk in de teksten tot uiting moet komen.
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N° 334 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS
(En quatrième ordre subsidiaire)

Art.37

Au § r-, remplacer les mots «en matière des »

par les mots « en vue d'harmoniser et de simplifier
les ».

JUSTIFICATION

Les mots. en vue de simplifier et d'harmoniser» sont
insérés pour éviter que le Roi fasse un usage abusif des
pouvoirs qui lui sont attribués en augmentant encore le
nombre des documents sociaux ou en les rendant encore
plus complexes.

Cette formulation correspond d'ailleurs à la disposition
du § 2 du même article, qui traite des documents sociaux
des indépendants.

N° 335 DE MM. CHEVALIER ET VALKENIERS

(En ordre principal)

Art.38

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 54 (Doc.
n° 607/5).

N° 336 DE MM. CHEVALIER ET VALKENIERS

(En premier ordre subsidiaire)

Art.38

A l'alinéa 1er, remplacer les mots «le Roi peut,
par arrêté délibéré en Conseil des ministres, appor-
ter des modifications» par les mots « Le Roi modi-
fie, par arrêté délibéré en Conseil des ministres »,

JUSTIFICATION

Un gouvernement qui demande les pouvoirs spéciaux,
les demande pour .s'en servir réellement. Le VLD estime
dès lors qu'il faut le préciser clairement dans les textes.
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Nr337 VAN DE HEREN CHEVALIER EN
VALKENIERS
(In tweede bijkomende orde)

Art.38

In het tweede lid, de woorden « DeKoning kan,
bij in Ministerraad overlegd besluit, alle nuttige
maatregelen nemen s vervangen door de woor-
den « De Koning neemt, bij in Ministerrtuul overlegd
besluit, alle maatregelen »,

VERANTWOORDING

Een regering die volmachten vraagt, vraagt ze om ze
effecief ook te gebruiken. De VLD vindt dan ook dat dat
duidelijk in de teksten tot uiting moet komen.
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N°337 DE MM. CHEVALIER ET VALKENIERS

(En deuxième ordre subsidiaire)

Art.38

A l'alinéa 2, remplacer les mots « Le Roi peut,
par arrêté délibéré en Conseil des ministres, pren-
.dre » par les mots «LeRoi prend, par arrêté délibéré
en Conseil des ministres »,

JUSTIFICATION

Un gouvernement qui demande les pouvoirs spéciaux,
les demande pour s'en servir réellement. Le VLD estime
dès lors qu'il faut le préciser clairement dans les textes ..

Nr338VAN DE HEREN CHEVALIER EN N°338DEMM.CHEVALIERETVALKENIERS
VALKENIERS
(In derde bijkomende orde) (En troisième ordre subsidiaire)

Art.38

Heteerste lid aanvullen met wat volgt :
« en de wetgeving tot bescherming van de persoon-

lijke levenssfeer ten opzichte van de verwerkingvan
persoonsgegevens.

Het advies van de Commissie tot bescherming van
de persoonlijke levenssfeer wordt voorafgaandelijk
aan het besluit ingewonnen. »

VERANTWOORDING

Het mag uiteraard de bedoeling niet zijn om de gege-
vens, die via de uitvoering van de sociale wetgeving worden
bekomen te misbruiken voor doeleinden waarvoor ze niet
worden opgevraagd. Een eerste vereiste is dat wordt ver-
wezen naar de bestaande wetgeving op de Kruispuntbank
voor de sociale zekerheid, maar de waarborg is slechtá
sluitend indien ook verwezen wordt naar de wetgeving tot
bescherming van de persoonlijke levenssfeer. Bovendien is
ookhier een advies van de commissie voor de bescherming
van de persoonlijke levenssfeer wenselijk.

P. CHEVALIER
J. VALKENIERS

N"339 VAN DE HEER CHEV ALIE~ c.s.
(In hoofdorde)

Art: 39

Dit artikel weglaten.

Art.38

Compléter l'alinéa 1erpar ce qui suit:
«et conformément à la législation relative à la

protection de la vie privée en ce qui concerne le traite-
ment des données à caractère personnel.

Ondemandera l'avis de la Commission de protec-
tion de la vie privée avant de prendre l'arrêté. »

JUSTIFICATION

L'objectif ne peut évidemment pas être d'utiliser abusi-
vement à des fins impropres les données collectées dans le
cadre de la mise en œuvre de la législation sociale. Il est, en
premier lieu, impératif de renvoyer à la législation existan-
te relative à la Banque-carrefour de la sécurité sociale,
mais cette garantie ne sera absolue que s'il est fait référen-
ce à la législation relative à la protection de la vie privée en
ce qui concerne le traitement des données à caractère
personnel. Il faut en outre demander, en l'occurrence, l'avis
de la commission pour la protection de la vie privée.

N°339 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art.39

Supprimer cet article.



VERANTWOORDING

Dit artikel geeft de Koning een ongelooflijk omvangrijke
bevoegdheid. De Koning wordt gemachtigd een harmonisa-
tie van de basisbegrippen, het toepassingsgebied, de bere-
keningsvoorwaarden en de berekeningswijze in de sociale
zekerheid, de arbeidswetgeving en de fiscaliteit door te
voeren.

Aangezien basisbegrippen verschillende betekenissen
kunnen hebben in de drie regelingen, kan een harmonisa-
tie belangrijke wijzigingen aanbrengen aan basisbegrip-
pen. Hetzelfde kan gezegd worden van het toepassingsge-
bied, de berekeningsvoorwaarden en de berekeningswijze.

Eigenlijk laat dit artikel toe onder het mom van harmo-
nisering de ganse sociale zekerheidswetgeving te wijzigen.

Opvallend is hier trouwens de opmerking van de Raad
van State die stelt « Luidens artikel54 van het ontwerp
moeten de ter uitvoering van deze bepaling te nemen be-
sluiten bij wet worden bekrachtigd, wat wijst op haar
bijzonder belang. Zulks blijkt ook uit de omvang van de
bevoegdheden welke zij aan de Koning toekent om in een
aantal belangrijke takken van de wetgeving in te grijpen.
Het is derhalve aangewezen nader te preciseren welke
wijzigingen in welke wetten de Koning zal kunnen door-
voeren, zoniet in de tekst van het ontwerp, dan op zijn
minst toch in de memorie van toelichting. »

Nr 340 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,
(In bijkomende orde)

Art.39

De woorden « kan deKoning» vervangen door
de woorden «harmoniseert de Koning » en de
woorden «een harmonisering doorvoerenvan »

weglaten.

VERANTWOORDING

Een regering die volmachten vraagt, vraagt ze om ze
effectief ook te gebruiken. De VLD vindt dan ook dat dat
duidelijk in de teksten tot uiting moet komen.

P. CHEVALIER
F. ANTHUENIS
J. VALKENIERS

Nr 341 VAN DE HEER ANTHUENIS c.s.
(In hoofdorde)

Art.40

Dit artikel schrappen.

VERANTWOORDING

Zie verantwoording van amendement n' 54 (Stuk
n' 607/5).
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JUSTIFICATION

Cet article confère au Roi une compétence incroyable-
ment étendue. Le Roi est habilité à harmoniser les notions
de base, le champ d'application, les conditions d'octroi et le
mode de calcul dans la sécurité sociale, le droit du travail et
la fiscalité.

Etant donné que les notions de base peuvent avoir diffé-
rentes significations dans les trois régimes, une harmoni-
sation pourrait apporter d'importantes modifications à cel-
les-ci. Il en va de même pour le champ d'application, les
conditions d'octroi et le mode de calcul.

Cet article permet en fait de modifier l'ensemble de la
législation en matière de sécurité sociale sous le prétexte
d'une harmonisation.

Le Conseil d'Etat fait d'ailleurs observer à ce sujet que:
«selon l'article 54 du projet, les arrêtés pris en exécution
de cette disposition doivent être confirmés par la loi, ce qui
constitue un indice de son importance particulière. C'est ce
qui ressort également de l'étendue des compétences attri-
buées au Roi pour intervenir dans une série de branches
importantes de la législation. Il serait indiqué, dès lors, de
préciser, sinon dans le texte du projet, à tout le moins dans
l'exposé des motifs, quelles modifications le Roi pourra
opérer et dans quelles lois. »

N° 340 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre subsidiaire)

Art.39

Remplacer les mots « leRoi peut» par les mots
« le Roi harmonise» et supprimer le mot « harmo-
niser »,

JUSTIFICATION

Un gouvernement qui demande des pouvoirs spéciaux
les demande pour les utiliser effectivement. LeVLD estime
dès lors que cela doit apparaître clairement dans les textes.

N° 341 DE M. ANTHUENIS ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art.40

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 54 (Doc.
n° 607/5).
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Nr342 VAN DE HEER ANTHUENIS c.s,
(In eerste bijkomende orde)

Art.40

De woorden «De Koning kan, bij in Ministerraad
overlegd besluit, de regels vastleggen » vervangen
door de woorden «De Koning legt, bij in Minister-
raad overlegd besluit, de regels vast »,

VERANTWOORDING

Zie verantwoording bij amendement n" 307.

Nr343 VAN DE HEER ANTHUENIS c.s.
(In tweede bijkomende orde)

Art.40

Dit artikel aanvullen met wat volgt :
« en met de eerbiediging van de prioocy van de

verzekerden, na advies van de Commissie voor de
Bescherming van de persoonlijke levenssfeer »,

VERANTWOORDING

Het mag uiteraard de bedoeling niet zijn om de gegevens
die via de uitvoering van de sociale wetgeving worden
bekomen, te misbruiken voor doeleinden waarvoor ze niet
worden opgevraagd. Het is dan ook aangewezen expliciet
respect voor de privacy van de verzekerde te vragen.

Bovendien is ook hier een advies van de Commissie voor
de Bescherming van de persoonlijke levenssfeer wenselijk.

Belangrijk is in deze ook de opmerking van de Raad van
State: « Luidens artikel 6, 1, b, van de richtlijn van 95/46
van 24 oktober 1995 van het Europees Parlement en de
Raad moeten de Lid-Staten bepalen dat de persoonsgebon-
de gegevens voor welbepaalde, uitdrukkelijk omschreven
en gerechtvaardigde doeleinden moeten worden verkregen
en dat ze vervolgens niet worden verwerkt op een wijze die
onverenigbaar is met die doeleinden. Een gelijkaardige
bepaling komt voorin artikel5 van de wet van 8 december
1992 tot bescherming van de persoonlijke levenssfeer ten
opzichte van de verwerking van persoonsgegevens.

De machtiging welke hierbij, zonder enige beperking,
wordt verleend aan de Koning om gegevens betreffende de
sociale zekerheid ter beschikking te stellen van de fiscale
administratie te stellen kan bezwaarlijk overeen worden
gebracht met die regeling. »

Nr344 VAN DE HEER ANTHUENIS c.s,
(In hoofdorde)

Art.41

Dit artikel weglaten.
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N°342 DE M. ANTHUENIS ET CONSORTS
(En premier ordre subsidiaire)

Art.40

Remplacer les mots «le Roi peut, par arrêté
délibéré en Conseil des ministres, fixer les règles »

par les mots «le Roi fixe, par arrêté délibéré en
Conseil des ministres, les règles .»;

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 307.

N°343 DE M. ANTHUENIS ET CONSORTS
(En deuxième ordre subsidiaire)

Art.40

Compléter cet article par ce qui suit:
« et en respectant la vie privée des assurés, après

avis de la Commission de la protection de la vie
privée »,

JUSTIFICATION

Le but ne saurait évidemment être d'utiliser les données
qui sont obtenues par le biais de l'exécution de la législa-
tion sociale à des fins autres que celles pour lesquelles elles
ont été demandées. Aussi convient-il d'exiger explicite-
ment le respect de la vie privée de l'assuré.

En outre, il est souhaitable de demander l'avis de la
Commission de la protection de la vie privée.

La remarque faite par le Conseil d'Etat a également son
importance: « Selon l'article 6, 1, b, de la directive 95/46
du 24 octobre 1995 du Parlement européen et du Conseil,
les Etats membres prévoient que les données à caractère
personnel doivent être collectées pour des finalités déter-
minées, explicites et légitimes, et ne pas être traitées ulté-
rieurement de manière incompatible avec ces finalités. La
loi du 8 décembre 1992 relative à la protection de la vie
privée à l'égard des traitements de données à caractère
personnel contient en son article 5 une disposition similai-
re.

Le pouvoir que cet article accorde au Roi, sans la moin-
dre restriction, de mettre les données de sécurité sociale à
la disposition de l'administration fiscale se concilie mal
avec les règles précitées. »

N°344 DE M. ANTHUENIS ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art.41

Supprimer cet article.



VERANTWOORDING

Zie verantwoording van amendement n" 54 (Stuk
n" 607/5).

F. ANTHUENIS
P. CHEVALIER
J. VALKENIERS

Nr345 VAN DE HEER VALKENIERS c.s,
(In eerste bijkomende orde)

Art.41

In het eerste lid, de woorden «De Koning kan»
vervangen door de woorden « De Koning treft alle
maatregelen» en de woorden « alle nuttige maat-
regelen treffen » weglaten.

VERANTWOORDING

Een regering die volmachten vraagt, vraagt ze om ze
effectief ook te gebruiken. De VLD vindt dan ook dat dat
duidelijk in de teksten tot uiting moet komen.

Nr346 VAN DE HEER VALKENIERS e.s,
(In tweede bijkomende orde)

Art.41

In het eerste lid, het woord « nuttige » wegla-
ten.

VERANTWOORDING

Het is de VLD totaalonduidelijk wat nu eigenlijk het
.woord « nuttige » betekent. Deze term is nietszeggend en
kan dus op alle mogelijke manieren worden geïnterpre-
teerd. Het heeftdan ook geen zin dergelijke algemeen,
nietszeggende woorden te gebruiken in een volmachtenwet
die de contouren moet afbakenen waarbinnen de Koning
zijn uitvoeringsbesluiten kan nemen.

Nr347 VAN DE HEER VALKENIERS c.s.
(In derde bijkomende orde)

Art.41

In het tweede lid, de woorden «De Koning
kan» vervangen door de woorden «De Koning
treft alle maatregelen » en de woorden « alle nutti-
ge maatregelen treffen » weglaten.
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JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n? 54 (Doc.
n° 607/5).

N°345 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS
(En premier ordre subsidiaire)

Art.41

A l'alinéa r-, apporter les modifications sui-
vantes:

1) remplacer les mots «Le Roi peut» par les
mots « Le Roi prend »;

2) remplacer les mots «prendre toutes les dis-
positions utiles» par les mots « toutes les disposi-
tions »,

JUSTIFICATION

Un gouvernement qui demande des pouvoirs spéciaux
entend les exercer effectivement. Le VLD estime dès lors
que le texte doit être clair à ce sujet.

No346 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS
(En deuxième ordre subsidiaire)

Art.41

A l'alinéa r-, supprimer le mot . utiles »,

JUSTIFICATION

Le VLD ne voit absolument pas ce que recouvre exacte-
ment le mot. utiles », Ce terme est vide de sens et permet
donc toutes les interprétations. Il est inconcevable d'utili-
ser des termes aussi généraux et vides de sens dans une loi
de pouvoirs spéciaux qui doit préciser les limites dans
lesquelles le Roi sera habilité à prendre des arrêtés d'exé-
cution.

N°347 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS
(En troisième ordre subsidiaire)

Art.41

A l'alinéa 2, apporter les modifications sui-
vantes:

1)remplacer les mots «Le Roi peut» par les
mots «Le Roi prend »;

2) remplacer les mots « prendre toutes les dis-
positions utiles» par les mots « toutes les disposi-
tions »,
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VERANTWOORDING

Een regering die volmachten vraagt, vraagt ze om ze
effectief ook te gebruiken. De VLD vindt dan ook dat dat
duidelijk in de teksten tot uiting moet komen.

Nr 348 VAN DE HEER VALKENIERS e.s.
(In vierde bijkomende orde)

Art.41

In het tweede lid, het woord « nuttige » wegla-
ten.

VERANTWOORDING

Het is de VLD totaalonduidelijk wat nu eigenlijk het
woord « nuttige » betekent. Deze term is nietszeggend en
kan dus op alle mogelijke manieren worden geïnterpre-
teerd. Het heeft dan ook geen zin dergelijke algemeen,
nietszeggende woorden te gebruiken ineen volmachtenwet
die de contouren moet afbakenen waarbinnen de Koning
zijn uitvoeringsbesluiten kan nemen.

J. VALKENIERS
P. CHEVALIER
F. ANTHUENIS

N"349 VAN DE HEER ANTHUENIS c.s.
(In vijfde bijkomende orde)

Art.41

Het tweede lid aanvullen met wat volgt :
«en de privacy van de werknemer te beschermen,

na advies van de Commissie voor de Bescherming van
de persoonlijke levenssfeer ».

VERANTWOORDING

Het invoeren van een sociale identiteitskaart met alle'
mogelijke sociale gegevens kan ook tegen werknemers ge-
bruikt ofmisbruikt worden. Daarom moet het respecteren
van de privacy gegarandeerd zijn.

Voorafgaandelijk aan de veralgemening van deze socia-
le identiteitskaart moet dan ook het advies van de Com-
missie voor de Bescherming van de persoonlijke levens-
sfeer worden ingewonnen.

F. ANTHUENIS
P. CHEVALIER
J. VALKENIERS
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JUSTIFICATION

Un gouvernement qui demande des pouvoirs spéciaux
entend les exercer effectivement. Le VLD estime dès lors
que le texte doit être clair à ce sujet.

N° 348 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS
(En quatrième ordre subsidiaire)

Art.41

A l'alinéa 2, supprimer le mot . utiles".

JUSTIFICATION

Le VLD ne voit absolument pas ce que recouvre exacte-
ment le mot . utiles », Ce terme est vide de sens et permet
donc toutes les interprétations. Il est inconcevable d'utili-
ser des termes aussi généraux et vides de sens dans une loi
de pouvoirs spéciaux qui doit préciser les limites dans
lesquelles le Roi sera habilité à prendre des arrêtés d'exé-
cution.

N° 349 DE M. ANTHUENIS ET CONSORTS
(En cinquième ordre subsidiaire)

Art.41

Compléter l'alinéa 2 par ce qui suit:
« et de protéger la vie privée des travailleurs, après

avis de la Commission pour la protection de la vie
privée »,

JUSTIFICATION

L'instauration d'une carte d'identité sociale reprenant
toutes sortes d'informations sociales pourrait également
faire l'objet d'abus dont seraient victimes les travailleurs.
C'est la raison pour laquelle le respect de la vie privée doit
être garanti.

Il convient dès lors, avant de généraliser cette carte
d'identité sociale, de demander l'avis de la Commission
pour la protection de la vie privée.



Nr350 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,
(In hoofdorde )

Art.42

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie verantwoording van amendement n- 54 (Stuk
nr607/5).

Nr351 VAN DE HEER CHEVALIER c.s.
(In eerste bijkomende orde)

Art.42

De woorden « De Koning kan» vervangen door
de woorden «De Koning bepaalt » en het woord
« bepalen » weglaten.

VERANTWOORDING

De regering die volmachten vraagt, vraagt ze om ze
effectief ook te gebruiken. De VLD vindt dan ook dat dat
duidelijk in de teksten tot uiting moet komen.

Nr352 VAN DE HEER CHEVALIER c.s.
(In tweede bijkomende orde)

Art.42

Het woord « kunnen » weglaten,

VERANTWOORDING

Een regering die volmachten vraagt, vraagt ze om ze
effectief ook te gebruiken. De VLD vindt dan ook dat dat
duidelijk in de teksten tot uiting moet komen.

P. CHEVALIER
F. ANTHUENIS
J. VALKENIERS

Nr353VANDEHEER VALKENIERS c.s,
(In hoofdorde)

Art.43

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie verantwoording van amendement n' 54 (Stuk
n" 607/5).
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N°350 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art.42

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n? 54 (Doc.
n" 607/5).

N°351 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En premier ordre subsidiaire)

Art.42

Remplacer les mots « peut, par arrêté délibéré
en Conseil des ministres, déterminer» par les mots
«détermine, par arrêté délibéré en Conseil des mi-
nistres, »,

JUSTIFICATION

Un gouvernement qui demande des pouvoirs spéciaux
doit les utiliser effectivement. Le VLD estime dès lors que
cela doit apparaître clairement dans les textes.

N°352 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En deuxième ordre subsidiaire)

Art.42

Remplacer les mots « peuvent collaborer» par
le mot « collaborent ».

JUSTIFICATION

Un gouvernement qui demande des pouvoirs spéciaux
doit les utiliser effectivement. Le VLD estime dès lors que
cela doit apparaître clairement dans les textes.

N°353 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art.43

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n" 54 (Doc.
n° 607/5).
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Nr 354VAN DE HEERVALKENIERS c.s,
(In eerste bijkomende orde)

Art.43

De woorden «De Koning kan, bij in Ministerraad
overlegd besluit, alle nuttige maatregelen treffen »

vervangen door de woorden « De Koning treft, bij
in Ministerraad overlegd besluit, alle maatregelen ».

VERANTWOORDING

Zie verantwoording bij amendement n" 307.

Nr 355VAN DE HEER VALKENIERS c.s.
(In tweede bijkomende orde)

Art.43

Het woord «nuttige » weglaten.

VERANTWOORDING

Zie verantwoording van amendement nr 303.

Nr 356VAN DE HEER VALKENIERS c.s,
(In hoofdorde)

Art.44

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

De in dit artikel verleende bevoegdheid wordt verleend
zonder nadere precisering, tenzij de zeer vage omschreven
doelstelling« teneinde een meer doeltreffende werking van
deze dienst te doen waarborgen ».

De vraag naar de toelaatbaarheid van deze machtiging
aan de Koning in deze vage bewoordingen rijst des te meer
ten aanzien van de inspectiediensten omdat bij het uitvoe-
ren van deze inspectie zij zich dikwijls genoodzaakt zien
zich te begeven op het gebied van de rechten en vrijheden
van de burgers.

Nr 357 VAN DE HEER VALKENIERS c.s.
(In eerste bijkomende orde)

Art.44

De volgende wijzigingen aanbrengen:
1) de woorden «De Koning kan» vervangen

door de woorden « De Koning wijzigt »;
2) het woord « wijzigen » weglaten.
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N°354 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS
(En premier ordre subsidiaire)

Art.43

Remplacer les mots «Le Roi peut, par arrêté
délibéré en Conseil des ministres, prendre» par les
mots « Le Roi prend, par arrêté délibéré en Conseil
des ministres »,

JUSTIFICATION

Voir lajustificatiori de l'amendement n° 307.

No 355 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS
(En deuxième ordre subsidiaire)

Art.43

Supprimer le mot . utiles »,

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 303.

N°356 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art.44

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Le pouvoir conféré dans cet article est accordé sans
autre précision, si ce n'est dans le but très vague «de
garantir un fonctionnement plus efficace de ces services »,

La question de savoir s'il est admissible que l'habilita-
tion du Roi soit formulée en termes aussi vagues se pose
avec d'autant plus d'acuite que les missions accomplies par
les services d'inspection se situent fréquemment sur le
terrain des droits et libertés des citoyens.

N°357 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS
(En premier ordre subsidiaire)

Art.44

Apporter les modifications suivantes:
1) remplacer les mots «Le Roi peut» par les

mots « Le Roi modifie »;
2) supprimer le mot . modifier »,



VERANTWOORDING

Een regering die volmachten vraagt, vraagt ze om ze
effectief ook te gebruiken. De VLD vindt dan ook dat dat
duidelijk in de teksten tot uiting moet komen.

Nr 358 VAN DE HEER VALKENIERS c.s,
(In tweede bijkomende orde)

Art.44

Het woord «regelen» vervangen door het
woord « regelt »,

VERANTWOORDING

Aangezien het oriderwerp van de zin enkelvoudig is
moet ook het werkwoord enkelvoudig zijn.

Nr 359 VAN DE HEER VALKENIERS c.s,
(In derde bijkomende orde)

Art.44

Het woord « doen »weglaten,

VERANTWOORDING

Om leesbare wetteksten te bekomen is het aangewezen
alle overbodige woorden te schrappen.

J. VALKENIERS
F. ANTHUENIS
P. CHEVALIER

Nr 360 VANDE HEER CHEVALIER c.s,
- (In hoofdorde)

Art.45

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n- 54 (Stuk
n' 607/5).
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JUSTIFICATION

Un gouvernement qui demande des pouvoirs spéciaux
entend les exercer effectivement. Le VLD estime dès lors
que les textes doivent être clairs sur ce point.

N° 358 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS
(En deuxième ordre subsidiaire)

Art.44

Dans le texte néerlandais, remplacer le mot
«regelen » par Ie mot «regelt ».

JUSTIFICATION

Il s'agit d'accorder correctement le verbe avec son sujet.

N° 359 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS
(En troisième ordre subsidiaire)

Art.44

Dans le texte néerlandais, supprimer le mot
«doen ».

JUSTIFICATION

Il s'agit de supprimer un mot inutile afin d'améliorer la
lisibilité du texte.

No360 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art.45

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 54 (Doc.
n° 607/5).
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Nr 361 VAN DE HEER CHEVALIER c.s.
(In eerste bijkomende orde)

Art.45

De volgende wijzigingen aanbrengen:
1) De woorden « De Koning kan» vervangen

door de woorden « De Koning treft alle maatrege-
len »,

2) De woorden « alle nuttige maatregelen tref-
fen » weglaten.

VERANTWOORDING

Een regering die volmachten vraagt, vraagt ze om ze
effectief ook te gebruiken. De VLD vindt dan ook dat dat
duidelijk in de teksten tot uiting moet komen.

Nr 362 VAN DE HEER CHEVALIER c.s.
(In tweede bijkomende orde)

Art.45

Het woord « nuttige » weglaten.

VERANTWOORDING

Zie verantwoording van amendement n" 303.

Nr 363 VAN DE HEER CHEVALIER e.s,
(In derde bijkomende orde)

Art.45

Het woord «teneinde» vervangen door het
woord « om »,

VERANTWOORDING

Het woord « om » past beter in het hedendaags taalge-
bruik. Bovendien bevordert het de leesbaarheid van de
teksten.

Nr 364 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,

Art.46

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie verantwoording van amendement n" 54 (Stuk
n' 607/5).
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N° 361 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En premier ordre subsidiaire)

Art.45

Apporter les modifications suivantes:
1) Remplacer les mots « Le Roi peut » par les

mots «Le Roi prend »,

2) Supprimer les mots « prendre toutes les me-
sures utiles »,

JUSTIFICATION

Un gouvernement qui demande des pouvoirs spéciaux le
fait pour les utiliser. Le VLD estime que cela doit apparaî-
tre clairement dans les textes.

N° 362 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En deuxième ordre subsidiaire)

Art.45

Supprimer le mot . utiles »,

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n" 303.

N° 363 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En troisième ordre subsidiaire)

Art.45

Dans le texte néerlandais, remplacer le mot
« teneinde » par Ie mot « om »,

JUSTIFICATION

Le mot correspond mieux à l'usage actuel et son inser-
tion améliore la formulation du texte.

N° 364 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS

Art.46

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n" 54 (Doc.
n° 607/5).



Nr365 VAN DE HEER CHEVALIERc.s.
(In eerste bijkomende orde)

Art.46

De volgende wijzigingen aanbrengen:
1) de woorden «De Koning kan» vervangen

door de woorden «De Koning verricht wijzigin-
gen »;

2) de woorden «wijzigingen verrichten . weg-
laten.

VERANTWOORDING

Een regering die volmachten vraagt, vraagt ze om ze
effectief ook te gebruiken. De VLD vindt dan ook dat dat
duidelijk in de teksten tot uiting moet komen.

Nr 366 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,
(In hoofdorde)

Art.47

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Dit hoofdstuk heeft tot doel de macht van de mutualitei-
ten en de vakbonden binnen de sociale parastatalen nog te
vergroten. Vandaag geldt immers de regel van het paritair
beheer. Dit beheer versterken met een grote bestuursauto-
nomie, via een bestuursovereenkomst, betekent een ver-
sterking van de posities van de zuilen, temeer daar ook het
administratiefkaderpersoneel van deze sociale parastata-
len politiek gekleurd is.

Vooral het laatste gedachtenstreepje heeft een typisch
socialistische inslag. Wie de bestuursovereenkomst goed
uitvoert, heeft recht op een positieve maatregel, wellicht
meer geldmiddelen. Waarom iemand extra-geldmiddelen
toeschuiven enkel en alleen omdat hij de hem wettelijk
opgelegde verplichtingen naar behoren vervult ?

Bovendien roept deze bepaling een aantal vragen op. Is
het de bedoeling de wet van 16maart 1954 op de parastata-
len te wijzigen ofwil men alleen de wet van 25 april1963 op
het beheer van de sociale parastatalen wijzigen? Wil men
misschien de sociale parastatelen onderbrengen in een
andere categorie?

En tenslotte rijst de vraag of artikel47, dat de Koning
machtigt de personeelsformatie van de sociale parastata-
len aan te passen, de Koning de bevoegdheid niet geeft om
te raken aan de taalwetgeving.

Nr 367 VAN DE HEER CHEVALIER e.s.
(In eerste bijkomende orde)

Art.47

In de eerste zin, het woord « Teneinde » ver-
vangen door het woord « Om »,

[23 ] - 607 / 7 - 95 / 96

N° 365 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En premier ordre subsidiaire)

Art.46

Apporter les modifications suivantes:
1) remplacer les mots « Le Roi peut » par les

mots « Le Roi apporte des modifications »;

2) supprimer les mots . apporter des modifica-
tions »;

JUSTIFICATION

Si un gouvernement demande des pouvoirs spéciaux,
c'est pour les utiliser effectivement. Le VLDestime dès lors
que cela doit apparaître clairement dans les textes.

N° 366 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art.47

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Cet article a pour objectif d'augmenter encore plus le
pouvoir des mutualités et des syndicats au sein des para-
stataux sociaux. Aujourd'hui, la règle en vigueur est celle
de la gestion paritaire. Renforcer cette gestion par une plus
grande autonomie, via un contrat de gestion, signifie un
renforcement de la position des groupes de pression,
d'autant plus que le personnel de ces parastataux est poli-
tisé.

C'est surtout le dernier tiret qui a une coloration socia-
liste typique. Celui qui exécute bien le contrat de gestion a
droit à une mesure positive, sans doute à des moyens
financiers supplémentaires. Pourquoi accorder à quel-
qu'un un supplément de moyens financiers s'il ne fait
qu'exécuter correctement les obligations que la loi lui impo-
se?

Cette disposition soulève en outre un certain nombre de
questions. L'objectif est-il de modifier la loi du 16 mars
1954 sur les parastataux ou veut-on uniquement modifier

. la loi du 25 avril 1963 relative à la gestion des parastataux
sociaux? Veut-on peut-être placer les parastataux sociaux
dans une autre catégorie?

Et enfin, on peut se demander si l'article 47, qui-autorise
la loi à adapter le cadre des parastataux sociaux, ne donne
pas au Roi le pouvoir de toucher aux lois linguistiques.

N° 367 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En premier ordre subsidiaire)

Art.47

Dans la première phrase du texte néerlan-
dais, remplacer le mot « Teneinde » par le mot
«Om. »,
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VERANTWOORDING

Het woord < om » past beter in het hedendaags taalge-
bruik. Bovendien bevordert het de leesbaarheid van de
teksten.

Nr 368 VAN DE HEER CHEVALIERc.s,
(In tweede bijkomende orde)

Art.47

In de eerste zin, de volgende wijzigingen
aanbrengen:

1) Dewoorden« kan de Koning . vervangen
door de woorden «uierkt de Koning een nieuw
werkkader uit ».

2) De woorden c een nieuw werkkader uitwer-
ken » weglaten.

VERANTWOORDING

Een regering die volmachten vraagt, vraagt ze om ze
effectief ook te gebruiken. De VLD vindt dan ook dat dat
duidelijk in de teksten tot uiting moet komen.

P. CHEVALIER
F. ANTHUENIS
J. VALKENIERS

N" 369 VAN DE HEER VALKENIERS c.s,
(In derde bijkomende orde)

Art.47

In het 1°, de woorden «in de vorm van een
bestuursovereenkomst gesloten tussen de Regering
en de instellingen, » weglaten.

VERANTWOORDING

Een duidelijke definiëring van de taken kan ook zonder
een bestuursovereenkomst. Bovendien lijkt men deze be-
stuursovereenkomst enkel te willen om nog bijkomende
geldmiddelen in de wacht te slepen.

Bovendien bevat dit artikel in zijn geheel tegengestelde
doelstellingen. Men wil komen tot meer autonomie ener-
zijds, maar men wilook de verantwoordelijkheid van de
regeringscommissaris versterken.

Het is dan ook niet duidelijk wat de regering eigenlijk
wil.

Wil zij de sociale parastatalen onderbrengen in een
andere categorie van openbare instellingen?
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JUSTIFICATION

Le mot < am » correspond mieux à l'usage actuel de la
langue. Cette modification favorise en outre la lisibilité du
texte.

N° 368 DE M. CHEVALIERET CONSORTS
(En deuxième ordre subsidiaire)

Art.47

Dans la première phrase, apporter les modi-
fications suivantes:

1) Remplacer les mots Le Roi peut, par arrêté
délibéré en Conseil des ministres, élaborer un nou-
veau cadre fonctionnel » par les mots « Le Roi élabo-
re, par arrêté délibéré en Conseil des ministres »,

2) Supprimer les mots «un nouveau cadre fonc-
tionnel »,

JUSTIFICATION

Un gouvernement qui demande des pouvoirs spéciaux,
les demande pour s'en servir réellement. Le VLD estime
dès lors qu'il faut le préciser cÙürement dans les textes.

N° 369 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS
(En troisième ordre subsidiaire)

Art.47

Supprimer les mots « , sous la forme d'un contrat
d'administration conclu entre le Gouvernement et
l'organismes, ».

JUSTIFICATION

Les tâches peuvent être définies de manière précise
sans contrat d'administration. De plus, ce contrat d'admi-
nistration semble devoir être conclu dans le seul but d'en-
caisser des moyens supplémentaires.
, L'article en question renferme en outre des contradic-
tions. On veut à la fois accroître l'autonomie et renforcer la
responsabilité du commissaire de gouvernement.

L'objectif du gouvernement n'apparaît dès lors pas
clairement.

Veut-il faire relever les parastataux sociaux d'une autre
catégorie d'organismes publics?



Nr 370 VAN DE HEER VALKENIERS c.s.
(In vierde bijkomende orde)

Art.47

In het 2°, punt a), de woorden « de personeels-
forrnatie » weglaten.

VERANTWOORDING

Men machtigt hier de Koning te raken aan de perso-
neelsformatie, wat betekent dat men, het taalkader kan
aanpassen.

Nf 371 VAN DE HEER VALKENIERS c.s,
(In vijfde bijkomende orde)

Art.47

In het 2°, punt b) weglaten.

VERANTWOORDING

De VLD meent dat een versterking van de rol van de
beheersorganen alleen maar meer macht zal geven aan de
diverse zuilen, zoals daar zijn de vakbonden en de mutua-
liteiten. Nu reeds blijkt in de praktijk dat de almacht van
de mutualiteiten en vakbonden leidt tot ontoelaatbare
praktijken waarbij instellingen, zorgenverstrekkers die
niet aanleunen bij een zuil enkel en alleen om die reden
niet hun rechten kunnen opeisen.

Nr372 VAN DE HEER VALKENIERS c.s,
(In zesde bijkomende orde)

Art.47

In het 2°, punt b), de woorden . een versterking
van » weglaten.

VERANTWOORDING

Het is totaal onduidelijk wat bedoeld wordt met het
woord versterking. Betekent dit dat de almacht wordt
gegeven aan de vakbonden en de mutualiteiten?

Indien men deze beheersorganen wil versterken, moet
men dan niet overwegen om de beheersorganen anders
samen te stellen?

Nr373 VAN DE HEERVALKENIERS c.s.
(In zevende bijkomende orde)

Art.47

In het 3°, het woord « versterking» weglaten.
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N° 370 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS
(En quatrième ordre subsidiaire)

Art.47

Au 2°, a), supprimer les mots «le cadre de
personnel ».

JUSTIFICATION

On habilite en l'occurrence le Roi à revoir le cadre du
personnel, ce qui signifie qu'il peut modifier les cadres
linguistiques.

N°371 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS
(En cinquième ordre subsidiaire)

Art.47

Au 2°, supprimer le point b).

JUSTIFICATION

Le VLD estime qu'un renforcement du rôle des organes
de gestion aura pour seul effet d'accroître le pouvoir des
différents piliers, à savoir les syndicats et les mutualités. Il
apparaît déjà à l'heure actuelle que la toute puissance des
mutualités et des syndicats donne lieu à des pratiques
inadmissibles, selon lesquelles des institutions, des presta-
taires de soins qui n'appartiennent à aucune famille ne
peuvent faire valoir leurs droits pour cette seule raison.

N° 372 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS
(En sixième ordre subsidiaire)

Art.47

Au 2°, b), supprimer les mots «du renforce-
ment».

JUSTIFICATION

On ne sait absolument pas ce qu'il y a lieu d'entendre
par le mot « renforcement ». Cela signifie-t-il que l'on accor-
de la toute puissance aux syndicats etaux mutualités?

Si l'on veut renforcer ces organes de gestion, ne faudrait-
il pas envisager de les composer différemment?

N° 373 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS
(En septième ordre subsidiaire)

Art.47

Au 3°, supprimer le mot . renforcement »,



- 607 / 7 - 95 / 96

VERANTWOORDING

Het is totaalonduidelijk wat bedoeld wordt met het
woord versterking. Betekent deze doelstelling dat men de
wet van 16 maart 1954 zal veranderen? Of betekent dit
dat men de sociale parastatale zalonderbrengen in een
andere categorie van openbare instellingen?

Nr374 VAN DE HEER VALKENIERS c.s,
(In achtste bijkomende orde)

Art.47

Het 4° weglaten.

VERANTWOORDING

Blijkbaar is de hele doelstelling van deze responsabilise-
ring naast het meer verlenen van macht aan zuilen, het
vinden van een excuus om parastatalen meer werkings-
middelen toe te schuiven.

Waarom moet trouwens een parastatale meer inkom-
sten verwerven enkel en alleen omdat hij zijn wettelijke
plicht correct vervuld?

Nr375 VAN DE HEER VALKENIERS c.s,
(In negende bijkomende orde)

Art.47

In het 4°, het woord« versterken . weglaten.

VERANTWOORDING

Het is totaalonduidelijk wat bedoeld wordt met het
woord . versterking »,

Nr376 VAN DE HEER VALKENIERS c.s.

Art.48

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n"54 (Stuk
nr607/5).

Nr 377 VAN DE HEER VALKENIERS c.s,
(In hoofdorde)

Art.49

Dit artikel weglaten.
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JUSTIFICATION

On ne sait pas du tout ce qu'il faut entendre par . renfor-
cement », Cela signifie-t-il que la loi du 16 mars 1954 sera
modifiée? Ou que l'on rangera les parastataux sociaux
dans une autre catégorie d'organismes publics?

N°374 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS
(En huitième ordre subsidiaire)

Art.47

Supprimer le 4°.

JUSTIFICATION

En plus de renforcer le pouvoir des «piliers », cette
responsabilisation vise à trouver un prétexte pour aug-
menter les moyens de fonctionnement des parastataux.

Pourquoi du reste un parastatal doit-il recevoir plus de
moyens pour le seul et unique motif qu'il s'acquitte correc-
tement de sa mission légale?

N°375 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS
(En neuvième ordre subsidiaire)

Art.47

Au 4°, supprimer le mot . renforcement »,

JUSTIFICATION

On ne sait pas du tout ce qu'il faut entendre par < renfor-
cement »,

N° 376 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS

Art.48

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n? 54 (Doc.
no607/5).

N°377 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art.49

Supprimer cet article.



VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n"54 (Stuk
nr607/5).

Nr378 VAN DE HEERVALKENIERS c.s,
(In eerste bijkomende orde)

Art.49

Paragraaf 2 aanvullen met wat volgt :
«Het besluit wordt samen met het advies van de

afdeling wetgeving van de Raad van State en het
verslag aan de Koning gepubliceerd in het Belgisch
Staatsblad »,

VERANTWOORDING

Het zou voor de burgers van dit land interessant zijn
kennis te hebben van het advies van de Raad van State en
het verslag aan de Koning.

J. VALKENIERS
F. ANTHUENIS
P. CHEVALIER

Nr 379 VAN DE HEER ANTHUENIS c.s,
(In hoofdorde)

Art. 50

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 54, (Stuk
n" 607/5).

Nr 380 VAN DE HEER ANTHUENIS e.s.
(In eerste bijkomende orde)

Art. 50

In § 1,tweede lid, tussen de woorden- voor die
dag » en de woorden « bijwet zijnbekrachtigd » de
woorden « en in ieder geval, ten laatste op 31 decem-
ber 1997», Invoegen.

VERANTWOORDING

De VLD wil via deze toevoeging ook de geldigheidsduur
van de besluitwetten inperken in de tijd. Zoals de tekst
vandaag voorligt verleent het parlement de regering een
aantal bevoegdheden die onbeperkt zijn in tijd, met als
enkele restrictie dat de besluiten moeten bekrachtigd wor-
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JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement na54 (Doc.
no607/5).

Nr378 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS
(En premier ordre subsidiaire)

Art.49

Compléter le § 2 par ce qui suit :
«L'arrêté est publié au Moniteur belge en même

temps que l'avis de la section de législation du Conseil
d'Etat et que le rapport au Roi ».

JUSTIFICATION

Il serait intéressant pour les habitants de ce pays de
prendre connaissance de l'avis du Conseil d'Etat et du
rapport au Roi.

N° 379 DE M. ANTHUENIS ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art. 50

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement na 54, (Doc.
n? 607/5).

N° 380 DE M. ANTHUENIS ET CONSORTS
(En premier ordre principal)

Art. 50

Au § 1er, à la fin de l'alinéa 2, ajouter les mots
«et, en tout cas, au plus tard le 31 décembre 1997»,

JUSTIFICATION

Par cet ajout, le VLD entend limiter également la durée
de validité des arrêtés-lois. Tel que le texte se présente
aujourd'hui, le parlement octroie au gouvernement un cer-
tain nombre de compétences qui sont illimitées dans le
temps, avec pour seule restriction la condition que ces
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den door het parlement binnen de 6 maanden na hun
uitvaardiging.

F. ANTHUENIS
P. CHEVALIER
J. VALKENIERS

Nr381 VAN DE HEER VALKENIERS c.s,

Art. 50

In § 1, eerste zin, de woorden « 30 april 1997 »

vervangen door de woorden «31 december
1996 »,

VERANTWOORDING

Toen deze regering aantrad was het haar ambitie om
met de hervorming van de sociale zekerheid rond te zijn
eind 1996 om de nieuwe wetgeving te laten ingaan op
1januari 1997.

Deze doelstelling staat trouwens ook vervat in het re-
geerakkoord: «Tegen het einde van hetjaar (1995) zal de
regering in een beleidsdocument de grote krachtlijnen van
de modernisering van de sociale zekerheid voorbereiden
met het oog op de omzetting in een nieuw kader in de loop
van 1996 ».

De regering wil in haar volmachtenwet duidelijk afwij-
ken van deze timing aangezien zij bepaalt dat deopdracht
aan de Koning verstrijkt op 30 april 1997. De VLD stelt
dan ook voor om de opdracht aan de Koning te laten
verstrijken op 31 december 1996, zodat de regering zich zal
houden aan haar engagement in het regeerakkoord.

J. VALKENIERS
F. ANTHUENIS
P. CHEVALIER

Nr 382 VAN DE HEREN ANTHUENIS EN
VALKENIERS

Art. 50

Paragraaf 1 vervangen door wat volgt :
« § 1. De opdracht aan de Koning toevertrouwd

door de titels III tot en met IX en X, hoofdstuk III,
verstrijkt op 30 april1997.

Over de besluiten genomen krachtens deze titels en
bekendgemaakt vóór loktober 1996, zal vóór 1 de-
cember 1996 bij de Kamer van volksvertegenwoordi-
gers verslag worden uitgebracht. Deze besluiten zijn
opgeheven op 1 maart 1997, indien ze vóór die datum
niet door de wet zijn bekrachtigd.

Over de besluiten genomen krachtens deze titels en
bekendgemaakt vanaf loktober 1996 tot en met
31 maart 1997,zal vóór 1 mei 1997bij de Kamer van
volksvertegenwoordigers veslag worden uitgebracht.
Deze besluiten zijn opgeheven op 1juli 1997,indien ze
vóór die datum niet door de wet zijn bekrachtigd.

[28 ]

arrêtés soient confirmés par le parlement dans les six mois
qui suivent leur entrée en vigueur.

N°381 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS

Art. 50

Au § 1er, première phrase, remplacer les mots
« 30 avril 1997»par les mots « 31 décembre 1996 »,

JUSTIFICATION

Lors de son installation, le gouvernement avait l'inten-
tion de mener à bien la réforme de la sécurité sociale pour
fin 1996, de sorte que la nouvelle législation entre en
vigueur le 1er janvier 1997.

Cet objectif est d'ailleurs énoncé dans l'accord de gou-
vernement: «pour la fin de l'année (1995), le gouverne-
ment prépare, dans un document politique, les lignes de
force de la modernisation de la sécurité sociale, en vue de la
couler dans un nouveau cadre dans le courant de 1996 »,

Il est évident que le gouvernement entend déroger à ce
calendrier dans le cadre de la loi des pouvoirs spéciaux,
étant donné qu'il prévoit que la délégation de Roi expire le
30 avril 1997. LeVLDpropose dès lors que la délégation au
Roi expire le 31 décembre 1996, de sorte que le gouverne-
ment respecte l'engagement qu'il a pris dans l'accord de
gouvernement.

N° 382 DE MM. ANTHUENIS ET VALKENIERS

Art. 50

Remplacer le § 1erpar ce qui suit:
« § t«. L'habilitation conférée au Roi par les

titres III jusques et y compris IX et X, chapitre III,
expire le 30 avril 1997.

Sur les arrêtés pris en vertu de ces titres et publiés
avant le 1er octobre 1996, il est fait rapport à la Cham-
bre des représentants avant le 1er décembre 1996.Ces
arrêtés sont abrogés le 1er mars 1997s'ils n'ont pas été
confirmés par la loi avant cette date.

Sur les arrêtés pris en vertu de ces titres et publiés
entre le t-: octobre 1996 et le 31 mars 1997, il est fait
rapport à la Chambre des représentants avant le
i« mai 1997. Ces arrêtés sont abrogés le t:juillet
1997 s'ils n'ont pas été confirmés par la loi avant cette
date.



Over de besluiten genomen krachtens de artihe-
len 6, 7 en titel X, hoofdstuk I en II, zal binnen de
drie maanden na de bekendmaking ervan bij de Ka-
mer van volksvertegenwoordigers verslag worden uit-
gebracht. Deze besluiten zijn opgeheueti indien zij niet
binnen de vijf maanden na de bekendmaking ervan
door de wet zijn bekrachtigd. »

VERANTWOORDING

Het ontwerp voorziet slechts in de bekrachtiging van de
besluiten uiterlijk zes maanden na hun inwerkingtreding
en in ieder geval ten laatste op31december 1997.

In de eerste plaats dient er geen rekening te worden .
gehouden met de inwerkingtreding maar met de datum
waarop de besluiten zijn bekendgemaakt.

In de tweede plaats past het voor een goede studie en
beoordeling van het geheel van de genomen maatregelen
dat er door de regering een verslag wordt ingediend bij de
Kamer alvorens de bekrachtiging van de besluiten plaats
vindt. Dit biedt een sluitende garantie voor een daadwer-
kelijke parlementaire controle.

In de derde plaats dient zulks tussentijds te gebeuren
opdat er van enige daadwerkelijke opvolging sprake kan
zijn.

Aldus wordt ook het uitzonderlijke karakter van de
delegatie beklemtoond.

Mutatis mutandis kan voor het principe van het uit-
brengen van verslag worden verwezen naar het precedent
uit 1986 (Gedr. St., Kamer, n" 128/17-85/86,blz. 379).

Voor de opsplitsing in periodes kan zelfs worden verwe-
zen naar artikel6 van ontwerp 608 (Gedr. St., Kamer,
n"608/1-95/96,blz. 29).

Nr 383 VAN DE HEREN ANTHUENIS EN
VALKENIERS
(In eerste bijkomende orde)

Art. 50

In § 1, de volgende wijzigingen aanbrengen:

1) in het eerste lid, de woorden « volgendop
hun inwerkingtreding» vervangen door de woor-
den « volgend op hun bekendmaking »;

2) in het tweede lid, de woorden «volgendop
hun inwerkingtreding»vervangen door de woor-
den « volgend op hun bekendmaking ».

VERANTWOORDING

Als criterium kan enkel worden aangenomen de datum
van bekendmaking in het Belgisch Staatsblad.

Een besluit treedt immers niet noodzakelijk in werking
onmiddellijk nadat het is bekendgemaakt. Hiertussen kan
een hele tijd verlopen en de (niet-)bekrachtiging zou
slechts zeven maanden later plaatsvinden!
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Sur les arrêtés pris en vertu des articles 6 et 7 et du
titre X, chapitre I" et II, il est fait rapport à la Cham-
bre des représentants dans les trois mois de leur pu-
blication. Ces arrêtés sont abrogés s'ils n'ont pas été
confirmés par la loi dans les cinq mois de leur publi-
cation. »

JUSTIFICATION

La loi en projet prévoit uniquement que les arrêtés
doivent être confirmés au plus tard 6 mois après leur en-
trée en vigueur et en tout cas au plus tard le31 décembre
1997.

Ce n'est pas l'entrée en vigueur qui doit être prise en
considération mais la date à .laquelle les arrêtés sont pu-
bliés.

Secundo, il convient, pour que l'ensemble des mesures
prises par le gouvernement puissent être étudiées et éva-
luées valablement, que le gouvernement dépose un rapport
à la Chambre avant que la procédure de confirmation des
arrêtés ne débute. C'est nécessaire pour garantir un con-
trôle parlementaire effectif.

Tertio, ce rapport doit être intermédiaire afin de per-
mettre un suivi effectif.

Cette disposition souligne également le caractère excep-
tionnel de la délégation.

En ce qui conerne l'idée defaire rapport, on peut ren-
voyer mutatis mutandis au précédent de 1986 (Doc.Cham-
bre na 128/17-85/86,p. 379).

En ce qui concerne la répartition en périodes, on peut
même renvoyer à l'article 6 du projet 608 (Doc. Chambre
n° 608/1-95/96, p. 29).

N°383 DE MM. ANTHUENIS ET VALKENIERS

(En premier ordre subsidiaire)

Art. 50

Au § 1er, apporter les modifications suivan-
tes:

1) à l'alinéa l'r, remplacer les mots «qui suit
l'entrée en vigueur» par les mots «qui suit leur
publication »;

2) à l'alinéa 2, remplacer les mots «qui suit
leur entrée en vigueur »par les mots « qui suit leur
publication .»,

JUSTIFICATION

La seule date de référence qui puisse être adoptée est la
date de la publication des arrêtés au Moniteur belge.

Les arrêtés n'entrent effectivement pas toujours en vi-
gueur dès leur publication. Il peut s'écouler pas mal de
temps entre la date de leur publication et celle de ·leur
entrée en vigueur, c'est pourquoi il est préférable de ne pas
laisser s'écouler tout ce délai plus sept mois avant de les
confirmer (ou non).
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Mutatis mutandis kan worden verwezen naar het prece-
dent uit 1986 (Gedr. St., Kamer, n" 128/17-85/86, blz. 379).

F. ANTHUENIS
J. VALKENIERS

Nr 384 VAN DE HEER VALKENIERS e.s.

Art. 51

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie verantwoording van amendement n' 54 (Stuk
n" 607/5).

J. VALKENIERS
F. ANTHUENIS
P. CHEVALIER

Nr 385 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,
(In hoofdorde)

Art.31

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie verantwoording van amendement n" 54 (Stuk
n" 607/5).

Nr 386 VAN DE HEER CHEVALIER c.s.
(Ineerste bijkomende orde)

Art.31

De volgende wijzigingen aanbrengen:
1) De woorden «kan de Koning» vervangen

door de woorden «neemt de Koning alle maatrege-
len »,

2) .De woorden «alle nuttige maatregelen ne-
men» weglaten.

VERANTWOORDING

De regering die volmachten vraagt, vraagt ze om ze
effectief ook te gebruiken. De VLD vindt dan ook dat dat
duidelijk in de teksten tot uiting moet komen.

[30 ]

On peut, à ce propos, renvoyer mutatis mutandis au
précédent de 1986 (Doc. Chambre n? 128/17-85/86, p. 379).

N° 384 DE M. VALKENIERS ET CONSORTS

Art. 51

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 54 (Doc.
n° 607/5).

N° 385 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art.31

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 54 (Doc.
n° 607/5).

N° 386 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En premier ordre subsidiaire)

Art.31

Apporter les modifications suivantes:
1) Remplacer les mots «Le Roi peut, par arrêté

délibéré en Conseil des ministres, prendre» par les
mots «Le Roi prend, par arrêté délibéré en conseil
des ministres »,

2) Supprimer les mots «prendre toutes mesu-
res utiles »,

JUSTIFICATION

Un gouvernement qui demande des pouvoirs spéciaux,
les demande pour s'en servir réellement. Le VLD estime
dès lors qu'il faut le préciser clairement dans les textes.



Nr 387 VAN DE HEER CHEVALIER e.s.
(Intweede bijkomende orde)

Art.31

Het woord « nuttige » weglaten,

VERANTWOORDING

Zie verantwoording van amendement n' 303.

N' 388 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,

Art.32

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie verantwoording van amendement n' 54 (Stuk
n" 607/5).

Nr 389 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,
(In eerste bijkomende orde)

Art.32

De volgende wijzigingen aanbrengen:
1) de woorden «De Koning kan» vervangen

door de woorden « De Koning regelt »;
2) het woord « regelen » weglaten.

VERANTWOORDING

Een regering die volmachten vraagt, vraagt ze om ze
effectief ook te gebruiken. de VLD vindt dan ook dat dat
duidelijk in de teksten tot uiting inoet komen.

Nr 390 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,
(In hoofdorde)

Art.33

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n' 54 (Stuk
n" 607/5).
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N° 387 DE M. CHEVALIERET CONSORTS
(En deuxième ordre subsidiaire)

Art.31

A l'alinéa r-, supprimer le mot . utiles ».

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n? 303.

N" 388 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art.32

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n? 54 (Doc.
n? 607/5).

N°389 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En premier ordre subsidiaire)

Art.32

Remplacer les mots « Le Roi peut, par arrêté
délibéré en conseil des ministres, modifier la législa-
tion qui règle» par les mots «Le Roi règle, par
arrêté délibéré en conseil des ministres »,

JUSTIFICATION

Un gouvernement qui demande des pouvoirs spéciaux,
les demande pour s'en "servir réellement. Le VLD estime
dès lors qu'il faut le préciser clairement dans les textes.

N°390 mt M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art.33

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'àmendement n° 54 (Doc.
n? 607/5).
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Nr391 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,
(In eerste bijkomende orde)

Art.33

Punt e aanvullen met de volgende zin :
« De langdurige werklozen die activiteiten mogen

verrichten in het kader van een plaatselijk uierhgele-
genheidsagentschap, zoals bedoeld in artikel 79, § 4
van het koninklijk besluit van 25 november 1991hou-
dende de werkloosheidsreglementering, worden te
allen tijde beschouwd als niet werkende werkzoeken-
de uitkeringsgerechtigde volledig werklozen, en wor-
den ook als dusdanig opgenomen in de maandelijkse
werkloosheidsstatistieken van de Rijksdienst voor
Arbeidsvoorziening. »,

VERANTWOORDING

Een verbetering van het PWA-statuut kan geen aanlei-
ding zijn om een aantal UVW's te schrappen uit de officiële
werkloosheidsstatistieken. Het kan immers niet de bedoe-
ling zijn om een drastische vermindering van de werkloos-
heid na te streven door een artificiële verfraaiing van de
statistieken.

De tewerkstelling via PWA's is geen volwaardig alterna-
tief voör een reguliere job.

Bovendien moetworden voorkomen dat werklozen aan-
gemoedigd worden om zich te nestelen in het systeem van
de werkloosheid.

De werkloosheidsverzekering moet een springplank
worden naar een nieuwe job.

Nr 392 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,
(In tweede bijkomende orde)

Art.33

Punt 3° weglaten.

VERANTWOORDING

De vorming iseen volledig geregionaliseerde bevoegd-
heid, die dan ook volledig autonoom door de bevoegde
overheden moet worden uitgeoefend. Ook op het Vlaams
niveau heeft men initiatieven aangekondigd ter verbete-
ring van de vorming. Bijgevolg is deze bepaling in de
kaderwet overbodig. De federale regering hoeft bijgevolg
geen enkel initiatiefte nemen voor de vorming van werklo-
zen, die zich als zelfstandige wensen te vestigen.

P. CHEVALIER
F. ANTHUENIS
P. CHEVALIER

[ 32]

N° 391 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En premier ordre subsidiaire)

Art.33

Compléter le 1°par la phrase suivante:
« Les chômeurs de longue duree qui peuvent effec-

tuer des' activites dans le cadre d'une agence locale
pour l'emploi, vises à l'article 79, § 4, de l'arrête royal
du 25 novembre 1991portant reglementation du chô-
mage, sont toujours consideres comme des chômeurs
complets indemnises demandeurs d'emploi sans tra-
vail et sont donc repris en tant que tels' dans les
statistiques mensuelles du chômage de l'Office natio-
nal de l'emploi. »,

JUSTIFICATION

L'amélioration du statut des ALE ne peut être l'occasion
de supprimer une série de chômeurs complets indemnisés
des statistiques officielles du chômage. L'objectif ne sau-
rait en effet être de réduire fortement le chômage en enjoli-
vant artificiellement les statistiques.

La mise au travail par le biais des ALE ne constitue pas
une alternative valable à une emploi régulier.

Il convient en outre d'éviter d'encourager les chômeurs à
s'installer dans le chômage.

L'assurance-chômage doit devenir un tremplin vers un
nouvel emploi.

No392 VAN DE HEER CHEVALIER c.s.
(En deuxième ordre subsidiaire)

Art.33

Supprimer le 3°.

JUSTIFICATION

La formation est une compétence totalement régionali-
sée, qui doit dès lors être exercée en toute autonomie par
les autorités compétentes. Au niveau flamand également,
on a annoncé des initiatives en vue d'améliorer la forma-
tion. Cette disposition du projet de loi-cadre est dès lors
superflue. Le gouvernement fédéral ne doit par conséquent
prendre aucune initiative en matière de formation des
chômeurs désireux de s'établir comme indépendants.



N".393 VAN DE HEER ANTHUENIS c.s.
(In hoofdorde )

Art.34

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n' 54 (Stuk
n' 607/5).

Nr 394 VAN DE HEER ANTHUENIS c.s,
(In eerste bijkomende orde)

Art.34

De volgende wijzigingen aanbrengen:
1) de woorden «De Koning kan» vervangen

door de woorden « De Koning brengt wijzigingen
aan »;

2) de woorden . wijzigingen aanbrengen » weg-
laten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 308.

Nr 395 VAN DE HEER ANTHUENIS c.s.
(In tweede bijkomende orde)

Art.34

Dit artikel aanvullen als volgt :
« teneinde financieel tegemoet te komen aan de spe-

cifieke noden van zorgbehoevende bejaarden. .»,

VERANTWOORDING

Eerder dit jaar werd het initiatief van de regering om
een dienstencheque voor de bejaarden door te voeren, ge-
blokkeerd doordat de Vlaamse regering een belangencon-
flict inriep.

Het is dus zeer belangrijk de regering erop te wijzen dat
het bijstaan van zorgbehoevende bejaarden een uitsluiten-
de bevoegdheid van de Vlaamse Gemeenschap is.

F. ANTHUENIS
P. CHEVALIER
J. VALKENIERS
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N° 393 DE M. ANTHUENIS ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art.34

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 54 (Doc.
n° 607/5).

N° 394 DE M. ANTHUENIS ET CONSORTS
(En premier ordre subsidiaire)

Art.34

Remplacer les mots «le Roi peut, par arrêté
délibéré en Conseil des ministres, apporter» par les
mots « le Roi apporte, par arrêté délibéré en conseil
des ministres.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 308.

N° 395 DE M. ANTHUENIS ET CONSORTS
(En deuxième ordre subsidiaire)

Art.34

Compléter cet article comme suit:
« afin de répondre financièrement aux besoins spé-

cifiques des personnes âgées nécessitant des soins. »,

JUSTIFICATION

Au cours des derniers mois, l'initiative du gouverne-
ment visant à instaurer un système de chèque-services
pour les personnes âgées a été bloquée, parce que le gou-
vernement flamand a évoqué un conflit d'intérêts.

Il est donc très important d'attirer l'attention du gouver-
nement sur le fait que l'assistance aux personnes âgées
nécessitant des soins est une compétence exclusive de la
Communauté flamande.
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Nr 396 VAN DE HEER CHEVALIER c.s.
(In hoofdorde)

Art.35

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 54 (Stuk
n" 607/5).

N' 397 VAN DE HEER CHEVALIER c.s.
(In eerste bijkomende orde)

Art.35

De volgende wijzigingen aanbrengen:
1) de woorden «De Koning kan» vervangen

door de woorden «De Koning brengt de nodige
wijzigingen aan »;

2) de woorden« de nodige wijzigingen aanbren-
gen » weglaten.

VERANTWOORDING

Een regering die volmachten vraagt, vraagt ze om ze
effectief ook te gebruiken. De VLD vindt dan ook dat dat
duidelijk in de teksten tot uiting moet komen.

Nr 398 VAN DE HEER CHEVALIER c.s.
(In tweede bijkomende orde)

Art.35

Dit artikel aanvullen als volgt :
« Het bedrag van het bestaçnsminimuni wordt ver-

hoogd. »,

VERANTWOORDING

Iedereen in dit land is het erover eens dat het bestaans-
minimum te laag is om op een menswaardige wijze van te
leven. Het moet dan ook worden opgetrokken.

P. CHEVALIER
F. ANTHUENIS
J. VALKENIERS

[ 34]

N° 396 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art.35

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n" 54 (Doc.
n° 607/5).

N°397 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En premier ordre subsidiaire)

Art.35

Apporter le modifications suivantes:
1) remplacer les mots « Le Roi peut, par arrêté

délibéré en Conseil des ministres, (...) apporter des
modifications» par les mots «Le Roi apporte les
modifications nécessaires (.. .) »;

2) supprimer les mots « apporter les modifica-
tions nécessaires».

JUSTIFICATION

Un gouvernement qui demande des pouvoirs spéciaux,
les demande pour s'en servir réellement. Le VLD estime
dès lors qu'il faut le préciser clairement dans les textes.

Nr 398 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En deuxième ordre subsidiaire)

Art.35

Compléter cet article par ce qui suit:
«Le montant du minimum des moyens d'existence

est augmenté. »,

JUSTIFICATION

Chacun reconnaît que le minimex est insuffisant pour
vivre décemment. Il faut donc le relever.
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